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Budnóvics Lajos püspök szenteli lel 
vasá^^igí " délelőtt a noviszádí telepi 
uj római katolikus templomot

A* ünnepi püspöki nagymisén a Cecilia egyházi énekkar katonazenekar kísérete mellett 
ed elő egyházi énekeket. — Egész Noviszád katolikussága megüli a templomszientelés
tompét

Noviszád katolikus társadalma már he­
tek óta nagy előkészületeket tesz a telepi 
templom t'elszentelési ünnepségébe, amely

egész Noviszád k a to i ik us Ságán a k ben­
sőséges és igaz ünnepe lesz.
A templomszentelési ünnepség részletes 

programját most készítették el és az ün­
nepség valóban méltó arányokban bontako­
zik ki.

Az uj templom beszentelését Budán o- 
vics Lajos püspök, bácskai apostoli adL 
mir.isztrátor személyesen lógja végez­
ni kényes papi segédlettel.
A püspök a reggel hét órai szubotieai 

gyorsvonattal érkezik NovLszádra, ahol az 
állomáson ünnepélyesen fogadják.

*\ templom beszentelési szertartása reg­
gel kilenc órakor veszi kezdetét 

cs a "beszentelés ideje alatt a tenmfom zár­
va maraci a nagyközönség számára. A lem 
pioiiiszenteicsi szertartás után hávoinnyel- 
\ti egyházi .szentbeszéd’ lesz és pedig szláv

magyar és német nyelven.
A szentbeszéd után ünnepélyes püspö­

ki zenés nagymise lesz, amelyet Budanovies 
Lajos püspök szintén fényes papi segéd­
lettel celebrál. A nagymise alatt a noviszá- 
di Ceeilia egyházi énekkar Léh Jakab kar­
nagy' vezényletével, a katonazenekar kísére­
te mellett egyházi énekeket fog előadni, a- 
melveknek sorrendjét a Reggeli Újság már 
megírta.

V hatóságok cs a hitközségi képviselő- 
testület tagjai számára a templomban 
külön helyeket tartanak fenn,

a nagyközönséget pedig a hitközség figyel­
mezteti, Tiogy lehetőleg úgy a beszentelés 
tartama alatt, mind a nagymise alatt benn 
a templomban a szokásos régi rendben fog­
laljon helyet és pedig a férfiak a jobbolda­
lon, a nők [ledig a baloldalon. A hitközség 
még kéri a híveket, hogy lehetőleg minden 
tolongást kerüljenek el*-es az ünnepségek 
egész tartama alatt a legnagyobb rendben 
és illő ájtatossággal viselkedjenek.

Őfelsége a király képviselőjének és a miniszter­
elnök jelenlétében szentelték fel tegnap a 
kumanovói Iparosotthont

A minisztere!11ők nagy beszédet tartott az ünnepi banketten

Beugródból jelentik: Tegnap szentelték 
fel rendkívül ünnepélyes keretek között a 
kumanovói Iparosotthont. A t'elszentelési ün 
népségén megjelent Őfelsége a király kikül­
döttje, Svrljuga Sztanko és Svegl miniszte­
rek, az összes gazdasági intézmények ki­
küldöttei, valamint nagyszámú és előkelő 
közönség. A felszentelés után bankett volt, 
amelyen Zsivkovics Felár miniszterelnök is 
ieJseólalt. A miniszterelnök beszédében hang I

súlyozta, hogy a legnagyobb mértékben ér­
tékeli azt a nagy igyekezetei, melyet Ku- 
manovó iparossága kifejtett s a királyi kor­
mány minden tekintetben méltányolja is az 
iparos osztály nagy érdemeit, ö maga is 
iparos család gyermeke s a legjobban isme­
ri az iparosság nagy és felelősségteljes mun­
káját. Beszédét a király cs a királyi ház él­
tetésével fejezte be .

Elég erőnk van arra, hogy bármilyen támadással 
szembeszálljunk és visszaverjük — mondja 
Berenguez spanyol miniszterelnök

A spanyol korinam a törvények értelmében szándékozik kormányozni

elég erőnk van, hogy bármilyen támadással 
szembeszálljunk és visszaverjük.

A többi magától adódik és csak annyit 
mondhatok, hogy

engem semmisem érhet készületlenül. 
Ezután az újságírókhoz fordulva a kö­

vetkezőket mondotta:
Nyugodtan alkatnak, de ha valami tör­

ténik, az ébredés olyan borzalmas lesz, hogy 
mindenki meg fogja érezni.

Párisból jelentik: Több lap közli Bercn- 
guer tábornok spanyol miniszterelnök nyi­
latkozatát, amelyet különböző híresztelések­
kel kapcsolatban újságírók előtt tett. Nyi­
latkozatában a spanyol miniszterelnök töb­
bek között a következőket mondotta:

— Én a törvények értelmében .szándé­
kozom kormányozni.
Ha a törvények nem eléggé hathatósak, 

aicert nem vállalhatom a felelősséget. Arra

Bétsben tegnap az a hir terjedt 
el, hogy Sztálint meggyilkolták

• •«

A bécsi orosz követség cáfolja 
a gyilkosság hírét

ipokBecsből jelentik: Xz esti 
záeiós hírben közük, hogy

Sztálint, az orosz .szovjetdiktátort meg­
gyilkolták.
A bécsi orosz szovjetkövetségen ezzel 

szemben kijelentik, hogy az egész hir nem 
más mint kacsa és csak tőzsdei manőverrel 
lehet szó.

Bratianu Vintllla kilép a liberális pártból, 
mert a király nem fogadta kihallgatást»

•H
Levélben bejelentette,
hogy visszav onul a párt vezetésétől

Bukarestből jelentik: Bratianu Xintilla 
végleg visszavonul a liberális párt éléről. 
Ebben az ügyben mihacsti birtokáról levelet 
irt Dúcának, amelyben közli, hogy

a párt vezetésétől végleg visszavonul. 
Bratianu Vintilla néhány nappal ezelőtt 

kihallgatást kért Károly királytól, de a ki­
hallgatást nem kapta meg. A kihallgatás 
megtagadása liberális körökben nagy kon- 
sternáeiót keltett, mert a párt: vezető tag­
jait eddig mindig fogadta a király, ha ki­
hallgatásra jelentkeztek. így például Brati­
anu György ma is kihallgatáson jelenik meg 
Károly király

November 30-án Hubermann Bronlszláv, a 
világhírű hegedűművész vendégszerepei

NoviszádonHM
Az Ingyenkenyér egyletnek 
csak nagy áldozatok árán sikerült 
a kiváló művészt leszerződtetni

A noviszádí Ingyenkenyér egylet és 
Napköziotthon vezetősége

ujuhh művészi attrakcióval gazdagítja 
a noviszádí hangverseny szezont.
Mint ugyanis értesülünk, az. Ingyenké­

nt ér nagy áldozatok árán leszerződtél!« 
FüThermunn 7ü oniszláv, világhírű hegedű­
művészt, aki

november 30-án tartja meg egyetlen 
Hangversenyét Noviszádon, 

a Szloboda nagytermében. X művész most 
két évi v isszav omiltság után ismét európai 
hungversenykörutra indult és mindenütt, a- 
hol csak megjelenik, óriási lelkesedéssel 
fogadja a közönség.

Hubermann művészete a két évi pihe­
nés után még ragyogóbb, mint valaha és ez­
zel magyarázható, hogy mindenütt, ahol 
étidig megfordult, többek között Budapes­
ten és Becsben is, meg kellett ismételnie 
hangversenyét.

Noviszádon rendkívül nagy érdeklődés 
nyilvánul meg Hubermann hangversenye 
iránt és ezzel a körülménnyel számolva az 
lngv cnkenyér rendezősége

már most kezdi árusítani a jegyeket, 
amelyek elővételben a Szlávija könyvkeres­
kedésben, a Lipkovics-trafikban és a német 
köny v kereskedésben kaphatók.

H
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Japán közgazdászok érkeztek Beográdba

A japán árak elhelyezésének lehetőségeit tanaimínyozzák a fővárosban

Beogradból jelentik: Tegnap kei érde­
kes vendég érkezett Beogradba: Suzuki, az 
oszakai kiviteli egyesület elnöke és Te-Ku- 
gu. az oszakai Te-Kuga cs Társa exportcég 
főnöke A japán közgazdászok ezidöszerint 
európai körúton vannak és

az európai gazdasági helyzetet tanul­
mányozzák.
A japán kormain gazdasági kapcsola­

tokat keres az egyes európai államokkal és

e célból a két közgazdász már érintkezés­
be is lépett azoknak az országoknak a kor­
mányánál, ahol eddig megfordultak.

Suzuki és Te-Kuga tegnap délelőtt lá­
togatást tettek az egyes minisztériumokban 
és közgazdasági intézményeknél amely alka­
lommal

a japán áru Jugoszláviában és a jugo­
szláv áru Japánban való elhelyezésének 
lehetőségeiről tanácskoztak.

Kizárólag: a csatornázás és vízvezeték 
kiépítésére használja fel Noviszád városa

a 60 millió dínáros kölcsönt
Hatvanöt millió dinárt illesztenek be a városi költségvetésbe, mely összegből 
őt millió dinárt amortizációra fordítanak

Az 1931. évi noviszádi költségvetés 
munkálatai a beiejezésiikhöz közelednek és 
valószínű, hogy hétfőn már teljesen elké­
szül az uj költségvetés. Amint a költség­
vetés elkészül, azonnal tizenöt napi köz­
szemlére teszik ki. majd a decemberi köz­
gyűlés elé terjesztik.

Mint értesülünk, a legközelebbi napok 
egyikén kerül a sor a 60 millió dináros köl­
csön periektuálására is, amelyet Noviszád 
városa tudvalevőleg az állami Jelzálogbank 
ná) vesz fel. A kölcsönt ezúttal, az eddigi 
szokástól eltérően, a városi költségvetésbe 
illesztik be.

^költségvetésben tulajdonképpen 65 
ifiuTió dinár fog szerepelni Kölcsön gyá­
rtani, mert öt millió dinárt az amorti­
zációra fordítanak.

A beruházási kölcsönt egyébként a vá­
ros kizárólag a vízvezetéki és csatornázá­
si hálózat kiépítésére akarja fordítani úgy, 
hogy ebből az összegből más beruházásokra 
nem telik. A város természetesen saját re­
zsiben lógja a csatornázási és vízvezetéki 
hálózatot kiépíteni és a munkálatokat nyil­
vános árlejtés utján adja ki.

Ezzel tehát elesnek mindazok a kom­
binációk, melyek szerint a vízvezetéket egy 
külföldi cég fogja kiépíteni. Ez a megoldás 
egyébként sokkal praktikusabb és ^gazdasá­
gosabb is, mert a vízvezeték a város tulaj­
dona marad és így nem lesz kénytelen hor­
ribilis kamatokat fizetni a külföldi tőke­
csoportnak. A kölcsön ügyével egyébként a 
városi bizottság legközelebbi közgyűlése 
foglalkozik.

Érdekes statisztikai kimutatás a gazdasági válság világszerte
A gazdasági válság a világ leghatalmasabb és 
leggazdagabb államait sem kíméli meg mutatkozó hatásairól

A világszerte mutatkozó gazdasági vál­
ság nem kerüli ki még a leghatalmasabb or­
szágokat sem és mindenütt hátrányosan be­
folyásolja az államháztartás pénzügyi hely­
zetét.

Az Egyesült Államok állami bevételei
az elmúlt évekhez képest ötszázmillió
dollárral apadtak.
Az utolsó öt év folyamán a fejenkénti 

adóteher 22.5 dollárról 77.5 dollárra emel­
kedett.

Hollandia, amely igazán tőkés ország,
állandóan kincstári jegyek eladásával tudja

fedezni állami szükségleteit.
Franciaországban szintén jelentkezik a 

krízis.

A fogyasztási adóbevétel 1600 millió, a 
forgalmi adóbevétel 60 millió frank-kai 
csökkent.
Angliában már három év óta állandóan 

deficites az állami háztartás. A folyó költ­
ségvetési évben

86 millió főni ,vagyis több mint 23.000 
millió dinár a hiány.
Olaszországban a folyó évben
729 millió lira a deficit

annak ellenére, hogy a forgalmiadét fél szá­
zalékkal emelték.

Jgy fest a világ hatalmas államainak 
pénzügyi helyzete, amelyet most mindenütt 
szigorú takarékosság keresztülvitelével igye 
kéznek most megjavítani.

Tegnap 19 fokig emelkedett a 
hőmérséklet Noviszádon

■ ti
Egész Európát meleghullám borította el

A "középeurópai depresszió Dél Oroszor­
szág felé vonult, de Európa északi részeit 
uj, hatalmas atlanti depresszió foglalja al 
amelynek óldalképződménye erősen Lenyú­
lik a kontinensre. "Ennek folytán

feltűnően meleg óceáni levegő nyomul
Kózépeurópa felé.

A reggeli hőmérsékletek már a 10 n 
fokig emelkedtek, inig Franciaországban, a- 
hol egyébként erős viharok dúlnak, a hő­
mérséklet már a busz fokot is meghaladta. 
Középeurópától északra az idő még hűvös. 
Legtöbb csapadék Franciaországban és Né­
metországban esett.

Hazánkban az utóbbi huszonnégy óra 
alatt az idő ismét melegebbre fordult, a hő­
mérséklet csaknem mindenütt 15 20 fok
között váltakozik. Magyarországon is rend­
kívül enyhe az idő, a hőmérséklet itt is ei­
erte a húsz fokot. Az idő egyébként válto­
zékony jellegű és kisebb esők sok helyütt 
voltak.

A külföldi meteorologiai megfigyelések 
szerint

változékony, jobbára esős és igen eny­
he idő várható.

Noviszádon tegnap délben plusz 19 fo­
kot mutatott a hőmérő. Az idő általában 
borúit, esős és igen enyhe. Az ország töb­
bi részeiben is rendkívül enyhe és túlnyo­
móan borult az idő.

1 egynapi átlagos hőmérsékletek: mini­
mum Kruljevo mínusz 4, maximum Kovitja- 
csa plusz 22 fok.

Az angol sajtó kielégítőnek 
tartja Magyarország gazdasági

helyzetét
• • *

A kölcsönadók a legnagyobb készséggel 
állottak a magyar kormány rendelkezésére 
Üt- S*W ftiilk !#>. it* • t* * '•*»'«? -#1»

Londonból jelentik: A legtöbb lap közh 
a magyar kincstári jegyek kibocsátásáról 
szóló Reuter jelentését. A Times pénzügyi 
rovata kiemeli, hogy ez az első magyar köl­
csön az 1924. évi népszövetségi kölcsön ki­
bocsátása óta és hangsúlyozza, hogy a ma­
gyar kormány által követett módszer, álta­
lános helyesléssel találkozik.

Az a tény, hogy

a kölcsönadók a legnagyobb készséggel 
állottak a magyar kormány rcmk-lkczé- 
sére anélkül, hogy külön biztosítékot 
követeltek volna,

Erős földrengést jeleztek tegnap a beográdí 
szeizmológiai intézet készülékei

A földrengés Beográdlól 710 kilométernyi távolságban volt

licogrudból jelentik: A tasmajdani szeiz 
inoiogifu intézet készülékei tegnap reggel 
«> oru 1 pere 34 másodperekor

erős I öld rengést jeleztek, amelynek epi­
centruma Bcogradtói 710 kilométernyi 
távolságban Volt.

A legnagyobb kilengést 3 óra 3 perc 36 
másodpereikor jegyezték fel a készülékek, 
a földmozgás 3 óra 27 perckor ért véget.

Reggel 5 óra 5 perckor ujubb földren­

gést jeleztek a készülékek, ugyanazzal az 
epicentrummal.

— Baleset az országúton. Sztárakani- 
zsáról jelentik: Csütörtökön délelőtt a Kö­
rös-átjárónál Burabb István tanyai lakás ko­
csival igyekezett a murtonosi tanyák felé. 
Közben a lovak egy autótól megbokrosodtak 
« a kocsit felforditották. Burabb kiesett az 

I úttestre, szerencsére azonban csak kisebb 
I Húzódásokat szenvedett.

bizonyítja, hogy a magyar kormány vissza­
nyerte Anglia és egyéb országok előtt ked­
vező helyzetét.

A Daily Telegraph megállapítja, hogy 
az előleg nemzetközi jellege mutatja, hogy 
Magyarország könnyen fogja kapni a szük­
sége sn agy obi) kölcsönt, ha annak ideje el 
érkezett. A Morning Post nézete szerint 
aziránt nincs kétség, hogy a könnyedség, a 
mellyel a kibocsátott jegyeket el lehetett 
helyezni,

elsősorban a magyar pénzügyek ked­
vező helyzetének tulajdonítható.
A Daily Mail kiemeli, hogy a művelet 

sikere a legfényesebb bizonyítéka annak a 
bizalomnak, amellyel a világ a magyar ipur 
és gazdaságpolitika iránt viseltetik.
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Felismerték és letartóztatták a debe- 
Ijacsai Krausz bankár rablótámadóját

ssr,

Sztanojev Milán bocskoros segéd követte el a támadást
Becskerekről jelentik: A Krausz Jó- 

zsei debeljacsai magán bankházában lefolyt 
vakmerő rablótámadás ügyében a nyomozás 
teljes sikerrel járt. A kloroformos rablótá­
madóról ,aki huszonötezer dinárt követelt 
Krausz Józseftől, a bankigazgató és egy oro 
nacsi földműves is ,aki a támadás idejé­
ben megfordult a bankban, meglehetősen

' pontos személy leírást tudott adni és ennek 
alapján a csendőrség kinyomozhatta a tet­
test. A támadó

Sztanojev Milán barándai boeskores.se- 
géd, aki töredelmes beismerő vallomást 
tett.
Sztanojevet letartóztatták.

Londonban elfogták egy magyar - 
országi részvénytársaság sikkasztó

vezér képviselőjét
A sikkasztót egy előkelő szálloda kalifában, ötórai teán 
tartóztatták le

Budapestről jelentik: A debreceni Mü- 
kögyár Rt. nemrégiben feljelentette Szalay 
Istvánt, budapesti vezérkép vise lőjél, mert 
tízezer pengőt elsikkasztott és megszökött 
Budapestről. Szalai ezenkívül másokat is je­
lentős összegekkel megkárosított, úgy hogy 
az elsikkasztott összeg mintegy

száznegyvenezer pengőre rag.
A budapesti törvényszék elfogató pa-

í roncsot adott ki .Szabii ellen. Most értesítés 
jött a londoni rendőrségtől, hogy az angol 

I fővárosban egy előkelő szálló halijában

ötórai teán elfogták Szalai Istvánt.
; Pénze már annyira fogytán volt, hogy 

éppen készült továbbszökni Déiamerikába. 
A londoni rendőrség Szaluit már útnak is 
indította Budapest felé.

foglalkoztak fogtechnikával, v agy önállóan 
vagy fogorvosi és fogászati rendelőkben es 
ettől az időtől kezdve legalább öt évig 
szajgyógymuiikákat végeztek és akik ennek 
a törvénynek az életbeléptetési napjától szá­
mítva egy éven belül leteszik a fogászati 
vizsgát. I.ttöl a terminustól számítva még 
csak egyszer ismételheti a vizsgát öt hó­
napon belül, időköziién azonban nem folytat 
fiatnak önálló fogászati, illetve technikai 
gyakorlatot.

\z összes többi fogtechnikus, logtech- 
mkussegéd és a fogtechnika tanulói, akik 
a törvény életbeléptetésének napján fog­
technikai gyakorlatot folytatnak.

működési jogút csak orvosspeeialisták- 
nál nyerhetnek, önálló légtechnikái mii 
helyt pedig csak kilencesztcndei szak­
munka után nyerhetnek.
Ilyen fogtechnikai műhelyek nem fo­

gadhatnak betegeket, nem rendelkezhetnek 
várótermekkel, sem fogorvosi székekkel és 
rendeléseket csak olyan személyektől fo­
gadhatnak el, akik a törvény alapján jogo­
sítottak a fogorvosi gyakorlatra.

A törvény ezután felsorolja azokat a 
|>énzbüntütéseket, amelyeket a törvény meg­
szegői ellen alkalmaznak.

\ törvény életbelépésétől számított

két hónapon belül kötelesek az. összes 
jogosított és önálló fogtechnikusuk il­
letékes hatóságnál jelentkezni és ez al­
kalommal kötelesek beterjeszteni az e- 
iöbln működésükre vonatkozó adatokat.

I.zekét az adatokat a báni hatóságok a szó 
ciólpolitikai miniszterhez fogják beterjesz­
tem. \kI a jelentkezési kötelezettséget el­
mulasztja, elveszti a jogát arra, hogy ezt 
utó.agosan megtegye.

\ törvény életbelépésével az összes e- 
i of. ben. errevonatkozó törvények érvényü­
két vesztik.

A fogorvosokról és fogtechnikusokról szóló uj 
törvény részletesen szabályozza a fogorvosok 
és fogtechnikusok működését

Bethlen István gróf magyar 
miniszterelnök ma este elő­
adást tart a berlini rádióban

Aas uj törvény szövegének pontos fordítása.

A Reggeli Újság jelentette tegnap első­
nek, hogy őfelsége a király aláírta és szen­
tesítette a I(igorvos<ikról és Ingtelinikusok- 
I ol szóló uj törvényt. Miután ez a törvény 
altalános érdekli, szövegének szószerinti for­
dítását közöljük:

1. Orvosok, fogspeciálist,í,k
fogorvosi gyakorlatot csak egyetemes 

orvostudorok folytathatnak, akik száj és 
fogbetegségek specialistái. \ száj és fog- 
specialista elnevezést vsak azok az orvo­
sok nyerhetik el, akik a végzett gyakorlati 
szolgálat után külön erre a szakmára képe­
sítést nyertek belföldi vagy külföldi egye­
temeken, vagy pedig a beogradi állami kór­
ház szLomatologiai osztályán. Ez a spccia- 
hsta szolgálat két évig tart. \ második év 
azokon az állami, vagy bánsági sztomatolo- 
t'.iai intézeteken tölthető, amelyeket a szo- 
ctalpuk,tikni miniszter külön erre a célra 
megjelöl. X két évi gyakorlat befejezése 
atan a jelölt vizsgát tesz a szociálpolitikái 
tuiniszter által inegál lapít ott bizottság e- 
1 öli.

A log és szájspecialistuk csak egy ma­
gánrendelőt tarthatnak.

X fog és szájspccialista

nem tarthat, rendelőiben segéd,'személyt* 
wtet bármilyén fog vagy szí jmunkárn, 
k»'éve egyetemes oivostudorokat.

Xzok az orvosok, akiknek nincs joguk íog- 
mvosi gyakorlatra, nem társulhatnak log- 
,\í "bkusokkal. Külföldi állampolgárok, a- 

1 esetleg elnyerik a jugoszláv álLampol- 
f-ai súgót, kötelesek tekintet nélkül korábbi

munkájukra, az előirt vizsgát a belföldi „ 
jgyeiéinél? egyikén letenni. Ez alól kivétetnek 
a tudományos munkák szerzői, akik esetleg 
va/amelyik belföldi egyetemről, vagv spe 
eialistától megbivásL kapnak. Mindenféle 
magán fogászati klinika vagy poliklinika 
megnyitása tilos.

II. Fogtechnikusok
X fogtechnikai munkák elvégzésé a log 

és szajspceialisták hatáskörébe tartozik. A 
fogászati technika tanulói, vagy tanulónöi 
csak azok a személyek lehetnek, akik a kö­
zépiskola llégy osztályát, vagy az elemi is­
kola nyolc osztályát elvégezték. Ezek a ta­
nulók három évi gyakorlatot folytathatnak 
az állami klinikákon, jxiliklinikákon, állami 
és bánsági szLomatologiai osztályokon, va­
lamint a Jogorvos specialistáknál. A tan- 
Iolyant befejezése után mindezek footcch- 
itilcus,segédek lesznek.

fogászati gyakorlatot a következők 
folytathatnak :

'. Fogteeh ni kosok, akik 1930. október 
elsejéig az cTőbhcni törvények a’lapján kü­
lön fogtechnikái koncessziót kaptak.

2. Eogtechniknsok,

akik enncK u törvénynek az életbelépő­
éi napjától számított tizenöt évvel e- 
löbh mint segédek, vagy önállóan foly­
tatlak fogtechnikai gyakorlatot és ettől 
az Sititől kezdve legalább ti/, eszten­
deig, vagy ónálló in, vagy fogorvosi"ren­
delőkben, vágy fogorvosi intézmények­
nél fogászattal foglalkoztak.

3. Eogtechniknsok, akik ennek a tör­
vénynek életbelépése előtt legalább tiz évig

•••
i nnv'yar miniszterelnök tegnap 

utazott el Berlinbe
délután

Budapestről jelentik: Bethlen István 
giol miniszterei nők tegnap délután egy lí­
rakor a bécsi gyorsvonattal Berlinbe utazott. 
A nnmszterdnököt felesége, azonkívül a 
külügyminisztérium több magasrangu tiszt­
viselője kiséri el útjára.

X magyar miniszterelnök ma, szomba­
ton reggel 9 órakor érkezik Berlinbe es 
délután háromnegyed hét órakor a berlini 
I adioban előadást tart a magyar-nemet kap­
csolatokról. Az előadást a budapesti rádió 
is közvetíti.

X berlini sajté» behatóan foglalkozik 
Bethlen gróf berlini utjával. X Berliner l'a- 
geblatt részletesen közli a látogatás prog­
ramját. X Deutscher Vllgemeine Zeitung 
különösen ligycleigreiiiéltémák tartja Bellt- 
fennek a képviselőim/. külügyi bizottságában 
elhangzott kijelentéseit. X Tag vezércikke 
ben Koppén üdvözli a Berlinbe érkező nur 
gyár miniszterelnököt. Reméli, hogy berli­
ni tartózkodása alatt a bizalmas megbeszé­
lések során a problémák minden irányban 
olyan megoldásra jutnak, amelyet mindkét 
részről méltányosnak és igazságosnak tar­
tanak. X cikkíró nem tartja valószínűnek, 
hogy a magyar miniszterelnök csak néhtuiv 
gazdasági kérdés elintézése céljából láto­
gatott volna cl Berlinbe.

A széntai önkéntes tűzoltó testület 
műsoros estje. Szentáré»! jelentik. X szentéi 
önkéntes tűzoltótestület december hóban 
nagyszabású műsoros estélyt rendez az e- 
gyetvmi hallgatók közreműködésével.

—o—
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A szuboticai rendőrség leszorította 
a kenyér és péksütemények árát

Ardrágitási eljárás indul a pékek ellen, ha a megállapított 
árnál drágábban adják a kenyeret

A szuboticai rendőrséghez az utóbbi na­
pokban tömegesen érkeztek panaszok a ia- 
kósság legkülönbözőbb rétegeiből, hogy a 
szuboticai pékek és, a sütőmestjerek nem 
vesznek tudomást a gabonaárak rohamos 
eséséről és

ugyanazon az áron hozzák forgalomba a 
kenyeret és a péksüteményeket, mint 
évekkel ezelőtt .amikor a búza még há­
romszor ennyibe került.
A panaszok mindenesetre indokoltak 

voltak ,mert ugyanakkor, amikor csaknem 
az összes dun a bánsági városokban önként 
leszállították a pékek a kenyérárakat, Szu- 
boticán továbbra is négy dinárba került a 
luxus kenyér, a iehér és rozskenyeret pedig 
három dinárért árulták.

Medákovics Dusán rendőrkapitány a 
rendőrség kihágási osztályának a vezetője 
a panaszok orvoslására rendeletet adott ki 
a rendőrségi közegeknek, hogy pontosan ál­
lapítsák meg a mai gabonaárak mellett, mi 
a kenyér és a péksütemények önköltségi ára, 
hogy hatóságilag lehessen megszabni az ára 
kát. A rendőrkapitány utasítására a rendőr­
ség közegei kimutatást készítettek, amely 
szerint
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eéröl.
A városnak mielőbb ki kell fizetni vagy rendezni 

kell azt az adósságát, amellyel a társaságnak tar­
tozik. S ha H társaság néni menne bele az áram 
árának leszállításába, választott bíróság elé keU 
vinni az egész ügyel, amelyre a városnak .joga van.

a szuboticai pékek liatszáz dinárt ke­
restek kilencsziáz darab zsemlén, száz 
kilogram barnakenyéren pedig Százhu­
szonhét dinár volt a hasznuk.
Medákovics rendőrkapitány ennek alap­

ján péntek reggelre beidézte a rendőrségre 
Gavrilov Gyuriea pékmestert, az ipartestü­
let alelnökit és felhívta, hogy az ipartestil­
let utján hasson oda, hogy a szuboticai pé­
kek is az olcsóbb gabonaáraknak megfelelő­
en csökkentsék a kenyér és péksütemények 
árát A rendőrség beavatkozásának már meg 
is volt az eredménye, amennyiben

a szuboticai pékek péntek reggelre már 
önként leszállították a kenyér és a pék­
sütemények árát.
A pénteki piacon már három és fél di­

nár volt a luxus kenyér, a fehér és a rozs 
kenyér két és fél. dinárba, a Ivarnak enyer 
pedig 2 dinárba került.

Egy dinárért három darab kiflit adnak 
a pékek.

a zsömléket pedig megnagyobbítják. A ren­
dőrség ezeket az árakat elfogadhatóknak és 
érvényeseknek ismeri el.

Kis bűnösök — apró bűnügyek
*4W

Tárgyalások
a becskereki törvényszéken

Becskerekről jelentik: A becskereki tör 
vény szék tegnap foglalkozott Bcnkő János 
nincsicsevói földműves hünperével, aki sú­
lyos testi sértéssel vádol tan került a bíróság 
elé ,mert 1927 szeptember 6-án lm védi János 
földművest úgy megverte, hogy betörte e- 
gyik oldalbordáját. A bíróság bűnösnek mon 
dotta ki Benkőt és hatszáz dinár pénzbünte­
tésre Ítélte.

Utána Doraluc Szint a kumáni földműves 
bűn perét tárgyalta, aki 1927 szeptemberé­
ben, pontosan meg nem határozható napon 
elvette Sztipancsics Pera géplakatos cséplő­
gép kezelői igazolványát és azt többszöri 
kérésére sem adta vissza. A bíróság oki rat- 
hamisításnak minősítette az ügyet, miután 
a b .t. k. szerint okirathamisitás az is, hu 
valaki eltüntet vagy ellop egy okiratot és ti­
zenöt napi fogházra Ítélte Doralucot.

A harmadik biinper vádlottja U bo vies 
Velinda dragutinovói földmüvesasszony volt, 
aki az ügyészi vádirat szerint mostohaapja 
Zsivancsev Dusán hagyatékát elsikkasztot­
ta édesleánya, Zsivancsev Bojana elől. Ni- 
kolics Gyoka büntető egyesbiró felmentette 
Ubovics Velindát és Zsivancsev Bojanát kö­
vetelésével polgári per útra utasította.

A hízelgés pillanatában és a szenvedély kitörése­
kor, a nők és a macskák között nincs különbség

— állapítja meg egy világhírű japán festő
Londonból jelentik: Foujita, a hires ja­

pán festő, aki nagysikerű kollektiv kiállí­
tást rendezett Amerikában, az amerikai mű- 
kritikusok előtt kijelentette, hogy

egyforma szívesen fest nőket és macska 
kát, a két téma feltűnő hasonlatossága

miatt.
A hízelgés pillanatában és a szenvedély 

kitörésekor úgymond a neves festő — a 
nők és a macskák között nincsen semmi kü­
lönbség.

Háromszáz éve árulnak 
kenyeret és szalámit a 
fűszeresek
A becskereki fiiszerkereskedők 
küldöttsége

Becskerekről jelentik: Az éjjel küldött­
ség utazott Beográdba a becskereki fűszer- 
kereskedők képviseletében. A küldöttség 
Zsupán Emil füszerkereskedő egyesületi lit 
kár vezetésével felkeresi a kereskedelmi mi­
nisztert és arra kéri, hogy

Választott bíróság elé viszi Szenta város a villany­
áram árának leszállítását

Szentéről jelentik: Csütörtökön délután újabb 
értekezletet tartott Szenta város gazdasági és két 
reskcdelmi egyesületeinek vezetőségéből alakult bi­
zottság, amely az ankétra meghívott szakértők meg­
hallgatása után kimerítően tárgyalta a villanytársa 
ság és a város között fennálló eddigi szerződése­
ket és a most beterjesztett uj szerződés tervezetet 

Szabó Mátyás volt városi mérnök kimutatása sze 
pint a városi középületek világítása és a közvilágítás 
a városnak eddig évenként 6(16.881 dinárjába ke­
rült, az uj tervezet szerint pedig 860.000 dinárba 
kerülne. Viszont a nemrégen történt szakértői becsi- 
lés szerint a villuinytelep 3.718.000 dinárt ér meg. 
Öt év múlva ezt a vagyon objektumot a városnak 
joga lesz 25 százalékkal olcsóbb áron megvásárolni 
a tulajdonos részvénytársaságtól.

Tehát ha a város ötvenéves koncessziót 
adna a villanytelcpnck, ezáltal körülbelül 
három millió adományt adna neki azért, 
hogy most 25—30 százalékos árengedményt 

kapjon.

Vuics Száva ezzel szemben kimutatja, hogy az 
, olcsóbb árun kapott vili any árammal a város évi 

kétszázezer dinárt, az 1800 magánfogyasztó pedig 
legalább négyszázezer dinárt takarít meg évenként, 
tehát

évi 601MKKI dinár marad meg a város és a 
közönség zsebében.

Szükségesnek tartja a tárgyalások folytatását a 
társasággal.

ür. Keezeli VI. Ferenc azt sürgette, hogy a régi 
szerződések értelmében az anyag-árak esése esetén 
joga van a városnak az áram árának leszállítását 
követelni. Választott bíróság elé kell vinni az ügyelt 

Kimeri tő vita után az ankét egyhangúlag a kö­
vetkező határozatot hozta:

A város nem adhat a társaságnak 50 éves 
koncessziót.

Azonnal meg kel) indítani a társasággal a tárgyaló/- 
■sokat a régi szerződés értelmében az árleszállításra, 
azután majd szó lehet az uj szerződés megkötők

továbbra is engedje meg a kenyér és 
péksütemények, valamint a kolbászfé­
lék és szalámik szabad árusítását.
A deputáció szónoka hivatkozik a há­

romszáz éves gyakorlatra, a közönség érde­
keire és, arra, hogy a kenyér és szalámi áru­
sítási jog megvonása katasztrofálisan érin­
tené a kenyér- és szalámi gyárakat, ame­
lyeknek nincsen árusító helyeik.

— A beográdi ,,Obilics“ szlávája. A 
I beográdi „Obilics“ dalárda tegnap tartotta 
I meg szláváját, amelyen őfelsége a király 

képviseletében Pekies tábornok, a miniszter 
elnök képviseletében Budimirovics Zsivojm 
belügyi vezérinspektor, Perics Ninko dr., az 
államtanács elnöke, valamint számos előke­
lőség jelent meg. A vendégeket Gencsics 

: Györgye nyug. miniszter, az egyesület ciné 
1 ke üdvözölte, majd Dimitrijevics Jovan, az 
j egyesület elnöke tartott beszédet, melyben a 
i dalárdák nemzetközi szervezkedésének szil 

ségességét hangoztatta. A dalárda ezután 
néhány énekszámot adott elő, majd a ven 
dégeket gazdagon megvendégelték

Ma,
az APOLLÓBAN 
a világhírű, Ziegfild-féle, 
színes
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Olyan készülékei talált fel egy pancsevói mehanikus, 
amellyel mindenki játszi könyedséggel helyből fel- 
emelkedhetik a magasba s mozgatható szárnyak 

segítségével 100 kilóméteres sebességgel

keresztül-kasul repülhet a levegőben
Hedrich Eduárd megoldotta a repülő ember problémáját —

A feltaláló nyilatkozik a Reggeli Újság munkatársának
Egyik-másik jugoszláviai újság hirt adott már 

erről, hogy Hedrich Eduard pancsevói mehanikus
mester

egy olyan készüléket konstruált, mely hi­
vatva van arra, hogy minden tekintetben 

megvalósítsa a repülő ember problémáját.

Pancsevói munkatársunk felkereste lakásán 
Hedrich Eduárdot, aki magas, szikár, kissé ko­
paszodó, 43 éves, nős ember s kél nagy fia van. 
A kis, szőke bajuszos mchanikus-mcsler munka­
társunk előtt a következőkben ismertette találmá­
nyát :

Jóformán az összes újságok megemlékeztek ar­
ról, hogy egy olasz mérnök-pilóta olyan készüléket 
konstruált, melyet bárki a vállára csatolhat s annak 
a segítségével, de nekifutással felemelkedhetik a 
levegőbe. A készüléknek kettős fedelű stabil, tehát 
nem mozgó és nem mozgatható szárnyfelülete van 
s az egész aparátust egy öt lóerős benzin motor 
hajtja óránként 60 kilométeres maximális sebesség­
gel. Az egész készülék súlya 30 kilo, ami az em­

beri testre alkalmazva még mindig elég nehéz.
— Az én készülékem messze túlszárnyalja az 

olasz pilóta-mérnök találmányát.

Mindössze 20 kiló súlyú, ami az én rend­
szerem mellett az emberi testen arányosan 

elosztva meg sem érezhető.

Saját konstrukciója 4—6 lóerős motorom, nem 
60, hanem

száz kilométeres maximális sebességgel 
tudja hajtani.

De a leglényegesebb és a kettő közötti óriási 
különbség, hogy az én gépem 3-3 méter hosszú

mozgó szárnyakkal dolgozik,

mint ahogyan a sas repül, vagy vagy Jókai Mór a 
világhírű magyar Író elgondolása a Tátrányi Dá­
vid aerodromonja. A mozgó szárnyak segítségével

egyetlen lendülettel, de nekifutás nélkül, 
helyből felemelkedhetik a levegőbe,

ott kiterjesztett szárnyakkal tetszés szerint, bár­

mely magasságban megállhat s

a legnagyobb könnyedséggel repülhet bár 
mely' irányba, felfelé, lefelé. \ ag\

Amellett a gép teljesen zajtalanul működik s elő­
állítási költsége nem fog többe kerülni, mint egy 
jobbfajta motorkerékpár

Éppen olcsóságánál fogva háború esetén fel 
lehet a készülékkel szerelni, akár százezer embert.

Egész ezredek. sőt egész divíziók szállhat­
nak fel az éjjeli sötétségben teljesen zajtala­
nul az ellenség fölé, vagy az ellenséges had­
vonalak mögé robbanó anyagokkal, gáz cs 

minden fajta bombákkal felszerelve, 
észrevétlenül megközelíthetik azokat s tönkre te­
hetnek észrevétlenül megközelítve hadseregeket, vas­
úti, hajózási és más harcászati gócpontokul, arze­
nálokat, városokat. Hadászati szempontból tehát 
óriási jelentősége van.

Elmondotta még Hedrich Eduárd, hogy jóval a 
háború előtti Németországban végezte tanulmányait, 
lehnikai kurzusait. Utána még évekig kint dolgozott, 
tökéletesítve tudását elsősorban a motorkonstruk­
ciók terén.

Németországnak nem egy világhírű gyárá­
ban dolgozott s résztvett azoknak a moto­
roknak elkészítésében, amelyet Daimlerék az 

első Zeppelinek részére alkottak.

A motoroknak, azok szerkesztésének, az egész, erről 
szóló tudománynak valóságos művészi ismerője és 
szakértője. Nem ez az első életrevaló találmánya.

Hedrich hízik benne, hogy a repülő ember meg­
valósítására irányuló találmányára akadni fog a 
megfelelő tökével rendelkező pénzember, ha orszá­
gunkban nem, úgy a külföldön, akinek segítségével 
s akivel együtt világraszóló hírnevet, és vagyont 
szerezhet.

Korsós Zoltán

„Tündérorszáq“ ,n,y.olc°!?alas sv^k-
y melléklettel bővítjük ezen a heten 

a Reggeli Újság vasárnapi számát, mely rendkívül gazdag 
és változatos lesz úgy tartalomban mint illusztrációkban

Amióta a Reggeli Újság képesmellékle­
tén megnyitotta ,,A mi világoskertünk“ ei- 
mü rovatát, amelyben gyermekszépségek ké­
peit közli le, azóta csaknem mindennap be­
fut egy-egy levél a szerkesztöséghez, amely­
től az olvasók a gyermekmelléklet megin­
dítását kérik. Ennek a közóhajnak tesz ele­
get a Reggeli Újság, amidőn

a holnap megjelenő vasárnapi számár 
ban nyoleoldaias gyennekmelléklettel 
bővíti ki a vasárnapi számot. A gyer- 
inekmelléklct time „Tündérország“ lesz

és azon mesék, versikék, képek, rejtvények 
es számos a gyermek figyelmét lekötő szó­
rakoztató cikk, társasjáték, leírás stb. fog 
megjelenni. Meg vagyunk győződve róla, 
nogy ez az efiiatávozásunk minden olvasó 
teljes megelégedését fogja kivívni, hiszen 
eddig mindig érezhető volt ennek a mellék­
letnek a hiánya.

A vasárnapi szám ezenkívül a mellék­
leten számos érdekes cikket és képet kö­
zöl.

A melléklet illusztrált vészében ezen a 
1 létem a velikakikindai restaurált katolikus 
templomot, a becskereki virágkiállítást és 
• untak megrendézőit, Gagios Jóváírnák, az 
1 kunt szlaribecseji jómódú iparosnak fény­
képét, ezenkívül pedig

számos világesemény fényképét mutat­
juk be olvasóinknak.
Rendkívül érdekes felvételeket muta- 

llu* ke a Do X repüléséről is.
A melléklet szövegrészében Vértes V ti­

lt o vies ivar oly mesteri toTlal megirt cikkét 
hozzuk egy oszt bácskai vadászatrólx be­
fejezzük Xndrée Dezsőnek „Brodtól Szara je 
' °’g «s vissza a kis bosnyákon“ ciirtü érdé 
vés színes riportját, közöljük Fekete Lajos 
■"•k a kiváló (métának legifjabb versét, u- 
•' i'lyet Mécs Lászlónak ajánl, ezenkívül pe- 
' t'gri Irma és Adorján András verseit is.

M-
Igen érdekes interjút folytatott le Letter 
iirire, sztáribeeseji munkatársunk

Rimschneidcr Kató ping-pong bajnok­
nővel. a Reggeli Újság serlegének meg­
nyerőjével,

1 olveth Oszkár hangulatos novellát irt, Lu­
cifer nagyszerű humora krokival szórakoz­
tatja az olvasót, C suka Zoltán legújabb ver­
sét adja, Varnyu Tivadar pedig érdekes in­

terjút ad, amelyet B. Fehér Jenövei a 
1 opolán élő dalköltővel folytatott le.

A rendkívül gazdag és színes tnellékie 
tét ezenkívül még

keresztrejtvény, „Ki tudja“ rovat és 
teljes heti rádióműsor, valamint a Film­
világ rovat egészítik ki.
A főlapon, amely tizenkét oldalas, (ür­

mészetc;sen a legfrissebh eseményeket es
szintén egész sereg iirdékes riportot k riz­
1 iink

V harm'ne oldala s Keugcli Újság sei­
ina természetesen ezentúl is csak két
dinár marad.
Ka phaté a Dunai)ánsúg minden vái•osá-

ban CvS községében a kora reggeli órákban.

I

rvzMu«>-

Mi ■■■*
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Léghajók diszl'elvonulása Xmc fikában 
Az Ohiobeli Akron lakosainak n múlt héten 
ritka látványosságban volt részük. \z ot­
tani Good Year társaság valamennyi légha­

jója diszi'vlvonulást rendezett, amely kitü­
nően sikerült. \ képen látható léhajócsar- 
nokban most készítik a világ legnagyobb 

léghajóját.
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A szuboticai törvényszék felmentette 
a kommunista propagandával vádolt 
cipészmestert és segédjét

A vádlottak ártatlanságukat hangoztatták

A szuboticai törvényszék pénteken régnél kilenc 
órakor nagy érdeklődés mellett kezdte meg az 
áprilisi szuboticai kommunista affér bűnügyének 
a tárgyalását. A vádlottak közül csak Mirovics 
Konstantin varsói születésű szuboticai cipészmester 
és segédje Sörös István harmincegy éves szuboticai 
lakos voltak jelen a tárgyaláson.

A harmadrendű vádlott. Maflák József szu-
boticai cipészsegéd szabadlábrahelyezése ti­

tán megszökött Szubolicáról.

Az ügyet Bozsics Milan törvényszéki elnök 
ötös tanácsa tárgyalta. A vádat dr. Máfcics Alekt 
szandar államügyész képviselte, a védelmet pedig 
dr. Gavanszki Alekszandar és dr. Zsigante lát­
ták el.

A főtárgyalást pontban kilenc órakor nyitotta 
meg Bozsics Milan elnök. Utána dr. Mátics A lek t 
szandar államügyész indítványozta, hogy a szökés­
ben levő Maiiák József ügyét különítse el a bí­
róság és

adjanak ki körözőlevelet Matlák ellen, aki 
Magaryországon tartózkodik.

A bíróság elfogadta az államügyész indítványát 
elkülönítette a Matlák elleni vádat és elrendelte a 
körözőlevél kiadását.

Ezután dr. Matics Alekszandar államügyész is­
mertette a vádiratot, amelynek első pontja szerint 
Mirovics Konstantin varsói születésű szuboticai ci- 
pészmester és Sörös István eipévzsegéd 1930 ápri­
lis 29-én 3906 darab kommunista röpcédulát, 109 
darab ,,A fiatal bolsevistákhoz“ cimü röpcédulákat, 
a munkásokhoz és földművesekhez intézeti kommu­
nista könyveket és egyél) lazító iratokat tartottak 
az elsőrendű vádlott Alekszandrova-uccai üzleté­
ben, azzal a céllal, hogy azokat tovább terjesszék 
Ezért az ügyész az államvédelmi törvény első sza­
kaszának első és negyedik pontja szerint minősülő 
bűncselekménnyel vádolja és a bűn te tő törvény könyv 
harmincegyedik paragrafusának a ligv elembe vételé­
vel kéri elítélni a vádlottakat.

A vádirat második pontja szerint a vádlottak 
az április 29-én náluk megtalált kommunista irato­
kat nem adták át a rendőrségnek, hanem a munkás­
kamarai kirendeltséghez vitték, arra számítva, hogy 
a munkáskamara fogja szétosztani május elsejére 
a röpiratokal. A vádlottak tudták, hogy előkészüle­
tek vannak bűncselekmények előkészítésére és nem 
tettek jelentést a rendőrségen. Ezzel az u j büntető 
törvénykönyv 135. paragrafusába ütköző igazság

munkásotthont

Szuboticai munkáskörökben nagy elke- | 
se védéssel tárgyalnak egy igen kínos peres 
ügyről, amelynek kövctkezményéképcn

december hatodikán cl fogják árverezni 
a szuboticai munkásotthon épületét.
A per igen komplikált jogi viszonyból 

keletkezett. A munkásotthont ugyanis 1920- 
ban vásárolták meg a szuboticai munkások 
s a vásárláshoz szükséges pénzt gyűjtés ut­
ján hozták össze. A gyűjtés olyan szép e- 
rcdménnyel járt, hogy a Tolsztoj ucca 29. 
számú ház megvásárlása után a munkások­
nak még negyvenezer dinárjuk maradt. A 
ház megvételénél nehézségek merültek fel, 
inert a szakszervezeteket akkor még nem is­
merték el és igy jogi személyre volt szük­
ség a ház telekkönyvi tulajdonjogának a 
megállapításához.

A munkásság ezért megállapodott a Tö­
rekvés fogyasztási szövetkezettel és an­
nak a nevére íratta a telek'könvvben a 
házat,

sőt még negyvenezer dinár felmondható be-

a tárgyaláson * * e
szolgáltatás elleni bűntettet követték el.

A vádirat ismertetése után Mirovics Konstantin 
cipészmestert hallgatta ki a bíróság. A vádlott el­
mondta, hogy a háború alatt mint orosz hadifo­
goly került Szuboticúra és itt telepedett le, nincse­
nek és nem is voltak soha kommunista érzelmei és 
véletlenül, jóhiszeműen keveredett bele ebbe az 
ügybe. Április 29-én egy fekete-kabátos ismeretlen 
fiatalember ment be az üzletébe és munkát kere­
sett. Megállapodott vele, hogy alkalmazza, mire 
az ismeretlen nála hagyta a kézitáskáját. Délután 
útban volt a koffer és más helyre akarta tenni. Ami­
kor megemelte feltűnt, hogy a kézitáska szokat­
lanul súlyos. Odahívta a segédeit és az egyik böf 
röndöstől kulcsot hozatott, amellyel azok jelenlétév 
ben felbontotta a kézitáskái. A táska tele volt 
röpiratokkal. Légiéiül a fiatal bolsevistákhoz inté­
zett felhívást találta. Nagyon megijedt és segédjét 
Sörös Istvánt elküldte a munkáskamarához, ő pedig 
elment egy Havas nevű ismerőséhez és tanácsot j 
kért, hogy mit tegyenek a röpiratokkal. Aznap este 
nem mert a rendőrségre menni, másnap reggel pedig 
körülvették az üzletét a detektívek.

Ezután Sörös István kihallgatása következett. 
Sörös előadta, hogy aznap vállalt munkát MilrovicS- 
nál. Nem volt szervezett munkás és amikor meg’- 
1 állók a kézitáskában a röpiratokal nagyon megt- 
ijedtek. Az is szándkuk vlt, hogy az alekszandrovói; 
réten elássák a veszedelmes iratokat. Mirovics uta­
sítására elment Rozmajer Antalhoz a szuboticai 
munkáskamarai kirendeltség vezetőjéhez.

Rozmajer Antal a munkáskamarai kirendeltség 
titkára elmondta, hogy este fél kilenckor kereste 
lel Sörös és azzal állított be hozzá, hogy

„Az Istenért ne menjen el a kofferért Mitro- 
vicshoz".

Nem tudta miről van szó, mire Sörös elmondta 
neki a kézitáska történetét. Jelentést tett l’ctrovivs- 
nak az esetről, majd együtt megtették a feljelentést 
Turanov Lázár rendőrkapitánynáI.

A délutáni tárgyaláson Ivanovics llija és Szli- 
pics István mentöval 1 umásokat tettek, majd a \a<I- 
és védbeszédek elhangzása után a bíróság ítélet­
hozatalra vonult vissza. A bíróság, este negyed báb­
kor hirdette ki az ítéletet, amely szerint

a vádlottakat bizonyítékok hiányában fel­
mentette

és elrendelte azonnali szabadlábrahelyezésüket. Az 
ügyész íelebbezett az Ítélet ellen.

szervezeteket 1924-ben törvényesen elismer­
ték s Így a szakszervezetek zavartalanul 
birtokolhatták az épületet, egészen a múlt 
év végéig, amikor

a fogyasztási szövetkezet kísérletet tett 
a szakszervezet kilakoltatására. sőt 
pert is indított ellene,

de a szuboticai járásbíróság a szakszerveze­
teknek Ítélte a munkásotthon lakhatási jo­
gát azzal az indokolással, hogy a házat a 
munkások pénzéből vették meg. Néhány hó­
nappal ezelőtt a Törekvés tönkre jutott és 
hitelezői most. árverést vezetnek az épület 
ellen, amely tulajdonképen a munkásszerve­
zeteknek a tulajdona.

Az árverést december hatodikán reggel 
kilenc órára tűzték ki.
A munkásszervezetek most pert indíta­

nak a tulajdonjog elismerése miatt, az ár­
verést azonban már nem tudják megakadá­
lyozni.

* • *

A tiszamenti ármentesitő 
társulatok közgyűlése

v • e
A Bácstorontáli és Sztari Beesej - - V ranjevó—Bar*» 
I’etrovoszelói ármentesitő társulat i-endcsévi köz­

gyűlése Sztari becsén

Csütörtökön tartották a Sztaribecscjen székek 
ármentesitő társulatok rendes évi közgyűlésüket, 
melyeken háromévi időtartamra uj vezetőséget is 
választottak. A gyűlés dr. Ivanovics Ivan földbir­
tokos elnöklete mellett folyt le és azon három éri 
időtartamra a kővetkező uj vezetőséget választot­
ták meg:

Elnök: Dr. Ivanovics Ivan, a 1 elnök ők: Színik 
Gyula, Schwere Imre. Árvízvédelmi bizottság: Borhás 
Imre, Gortva József, Jözsa János, Komáromi Mi­
hály, Zsikics Mirko, Kobilszki Ráda, Tőke Sándor, 
felügyelő bizottság: Martinovics György, Liebhardt 
István, dr. Buzogány Mihály, nyugdíjügy i bizott­
ság: Dr. Ivanovics Iván, Szmik Gyula, Zsikics Mirkii. 
Szabó Zoltán, Bálint Rezső és Zsivkov Lázár. A 
választmány tagjai: Dr. Balassa Bál, Bálint Rezsőt, 
Buzogány Imre, Deutsch Maxo, dr. Galambos István, 
dr. Gortva János, Eremin Uros, Gávrics Ivan, Mii 
livojevics Rada, Szabó Zoltán, Zsivkov Lázár, Ju­
hász Illés, dr. Buzogány Mátyás, Kátyánszki Szív­
ván, Glavaski Milan, Bachrach Károly.

Az ármentesitő társulat 10.000 hold termőföl­
det védelmez. A gyűlés nevezetesebb határozatai 
a következők:

Elfogadták a költségvetési tervezetet az 1931. 
évre, mely szerint az előirányzott bevétel összeg» 
386.553 dinár 97 párát tesz ki. A kiadás összege 
ugyanennyi.

Az uj költségvetés a holdaokinti évi hoz­
zájárulást az elmúlt évi 60 dinár helyett 

40 dinárban állapította meg.

Az igazgató értesítette a gyűlést, hogy az. adó­
ügyi hatóságok az eddigi 20.000 dináros adómeg- 
térités helyett a következő évben minden valószínű­
ség szerint ezen a dó visszatérítés összegét 200(100 
dinárra fogják felemelni.

Értesítette a gyűlést az építésügyi minis/> 
tériuni azon rendeletéről is. amelyben a töl­
téseken való közlekedést szigorúan megtiltja.

Ez ügyben átritatot fog a társulat az illető 
községekhez intézni. Elhatározta a gyűlés, hogy 
tekintettel a sok be nem fizetett hátralékra, a 
hátralékos fizetőknek azt a kedvezményt adja, hogy 
hátralékukat 5 év alatt évi egyenlő részekben béé 
fizessék, azonban a pontatlan fizetés esetén az 
egész összeg esedékessé fog válni

Ugyanezen a napon délután a Sztaribecsej- 
Vranjevo Bácskopctrovoszclói ármentesitő társulat 
is gyűlést tartott, melyen ugyancsak három é\i 
időtartamra uj vezetőséget választottak. Elnök lett 
dr Martinovics Faja, alelnök ( sobics Minden A 
választmány tagjai: Vlaskalin Milan, Glavaski H 
Nova, Szekulics Zsiva, Zsikics Mirko, Zsivkov F 
Lázár, Szpajics Szava, Miliukov Zsárko Felügyelő 
bizottság: Fopovics Vojin, Zsivkov its Ba jin Száva, 
Eétics Milos. Árvédelmi bizottság: Sztárilvecsej és 
Vranjevo községek bírája és jegyzője, Szekulics 
Zsiva, Szpájics Száva, mint helyettesek a két nlbiro, 
Koledin Zsiva és Zsivkov Lázár. Nyugdíjügyi bizoltr 
ság: Dr. Martinovics Fajú, ('sobics Minden, a két 
biró, Koledin Zsiva és Szpájics Szava.

A fenti bizottságokon kívül, még több, kisebb 
jelentőségű bizottságokat is választottak. A kél 
társulat közös igazgató-főmérnöke Sztojnics .lován, 
a már említett miniszteri rendeleteket ezen társulat 
tagjainak is tudomására adta. A gyűlés elfogadta 
a költségvetési tervezetet, mely szerint a bevétel 
összege a társulatnál 550.000 dinárban s a kiadna 
is ugyanennyiben van előirányozva.

Mindkét társulat költségvetésében tekintélyes 
összegek szerepelnek az árvízvédelem preventív szűk 
ségletcire.

— Megtámadtak és kifosztottak egy 
becskercki asszonyt. Becskerekről jelentik: 
A becskercki Bega parti állomás felé veze­
tő utón a vasutas sportpálya előtt két su­
hant' tegnap este megtámadta és kirabolta 
Nagy János becskercki mozdony vezető fe­
leségét, aki a kórház mögötti lakása leié 
tartott. Az asszony pénztárcájában néhány, 
száz dinár és egy vasúti igazolvány volt. 
A rendőrség nyomoz a vakmerő támadok 
után.

December hatodikán dobra kerül a szuboticai
munkásotthon épülete

A munkások nemrégen tönkrejutott beszerzési szövetkezetének hitelezői árverezik el a
- u-dUíuíiÉt'

tétet is átadott a Törekvésnek. A munkás-



730 november 22. O&eqQeliUjsáq 7

ImirekI. 

1930

November

22
SZOMBAT

Római katolikus: Cecilia. Protestáns: 
(Vei fia. Görögkeleti (november 9): Aniszi- 
lor. A Napi kel 6 óra 48 perckor, nyugszik 
Ki óra 5 perckor. A Hold kel í) óra 46 perc­
kor, nyugszik 17 óra 46 perckor.

[«kijárás: A noviszádi katonai meteoro­
lógiai állomás jelentése. Túlnyomóan bo­
rúit idő az egész országban, átmeneti ki­
dé rii léssel a dunai és moravai bánságban. A 
hőmérséklet mindenütt emelkedett.

Jóslat: Borult idő az egész országban, 
sok helyütt esővel, délnyugati szelekkel.

SZUBOTICAI VÁROSI SZÍNHÁZ
November 25 és 26. A moszkvai Hudo- 

zsesztveni Színtársulat vendégszereplése. P. 
Pavlov dr. vezetésével.

November 25-én „A Revizor“ M. V. Go­
gol) négyi'elvonásos darabja. November 26- 
án, szerdán „A tücsök“ (négyi'elvonásos), 
tri» öikensz.

Előadások kezdete pontosan nyolc óra­
kor. A jegyek délelőtt tizi órától elővételben 
kaphatók a pénztárnál. Hely árak: Páholy 
50.—, földszint első sor 50.—, I—IV-ig 45.— 
V—Vll-ig 40.—, Vili—lX-ig 35.—, Xll—XV 
-ig 25.— dinár, erkély 1—111-ig 45.—, IV— 
V 1-ig 35.—, Vll—X-ig 25.— dinár, karzat 
1. sor 20.—, II—111-ig 15.—, IV—Vl-ig 10.— 
dinár.

— Mátics Szveloinir bán szlávája. Teg­
nap tartotta meg Mátics Szvetomir dunai 
bán szláváját és ebből az alkalomból Novi­
szád polgárságának elitje nagy számban ke­
reste fel jókívánságaival az ünneplő házi­
urat, aki feleségével fogadta a vendégeket. 
A délelőtt folyamán a noviszádi katonai és 
polgári hatóság vezetői, ezenkívül a külön­
böző vallásfelekezetek kiküldöttei, jótékony 
és kulturegyesületek képviselői, valamint a 
polgárság előkelőségei keresték fel a bánt, 
hogy gratuláljanak ünnepe alkalmából. Ä 
noviszádi hírlapírók egyesülete nevében szin 
lén küldöttség kereste fel a bánt, akit Kli- 
cin Mita elnök üdvözölt az újságírók nevé­
ben. Mátics bán nov iszádi tartózkodása alatt 
megnyerte a noviszádiak szimpátiáját étj' 
-szeretedét, amely igen melegen és közvetle­
nül nyilvánult meg a bán tegnapi szlávája 
alkalmából.

— ( saic a Bácska büntetésének letelte 
'dán sorsolják ki a Bácska—Szánd mérkő­
zést. \ szubotieai alszövetség igazgatóin ná- 
esa tegnap esti ülésén a Bácska mérkőzéseit 
11 Asok, Ferrum és Villanytelep javára 3:0 
aranyban igazolta. A (ószövetség intézkedé- 

■S(l értelmében a Bácska Szánd mérkőzést 
"jhol ki kell sorsolni, ezt pedig az alszö- 
) et.svgre bízta. Az a I.sző vétség úgy lialáro- 
/,,tt. miután egyik klubnak sem érdeke, 
j Ogy a mérkőzést ne játsszák le, a mérkő­
zést a Bácska büntetésének letelte után log­
in kisorsolni. Az aIszövetség ennek alap­
ion felszólította az intézőbizottságot, hogy 
a sorsolást kellő időben ejtse meg.

Áramszünet Noviszádon. November 
-'3 ao reggel 7 órától délután 13 óráig a 
knjeginjii Zorka trg, Temeri ni és .lovaim 
Nzuboiicsa ucea és környékét kikapcsolják 
;IZ -lrn in.szolga Itatásból.

fxiii’vadás/at. A sztáribecseji nniso- 
' v adásztársulat a napokban a felső uga­
rokban körváílászatot rendezett, amely en há­
romszáz nyalat lőttek.

— Kinevezték a vmjaeska ban iái für­
dőigazgatót. Beogradból jelentik: őfelsége 
a király a szociálpolitikai miniszter előter­
jesztésére dr. Kranjcsevics Jovan, duna- 
bánsági egyészségügyi inspektort Vrnjacs- 
ka Banja füixlöigazgatójáv á nevezte lei.

Fontos újítás az () vom alt iné-fogy a,sz- 
tok számára. Hogy állandó vevőinek az O- 
vomaltine beszerzését minél jutányosakban 
tegye lehetővé, a dr. Wandcr-cég a napok­
ban uj csomagolásban, az úgynevezett csa­
ládi csomagolásban, egy kg-os dobozokban 
hozza forgalomba az Ov omalti net, amelynek 
ara a közönség számára 100 dinár. Ajánl­
juk az Gvomaltinv fogyasztóinak, hogy há­
zukban ezen uj csomagolást használják, mi­
vel igy sokkal olcsóbban jutnak az Ovomal- 
tinehéz, mint más csomagolásokkal. Az 
Oyomaltine napról-napra keresettebb lesz és 
alig van család, amely ne használná, vagy 
legalább is ne ismerné azt, mert az Ovo- 
multine nagy hasznára van minden család­
tagnak és minden korban, amelyben kívá­
natos az egészség megóvása és az ellenálló 
képesség fokozása. Ezenkívül az Ovomal- 
line tudvalevőleg ízletes reggeli is, amely 
növeli a munkaképességet.

— A szeirtai Kolo Szrpszkih Szesztara 
teaestje az Eugenben. Szén tárói jelentik: A 
szentai Kolo Szrpszkih Szesztara vasárnap 
délután öt órai kezdettel teaestéivt rendez. 
A teaestély iránt nagy érdeklődés mutatko­
zik. Az estély rendezői úgy határoztak, hogy 
az estély alkalmával befolyó bevétel tiszta 
jövedelmét a mostan alakult Dobro Delo 
egyesületnek juttatják.

Amikor álmos a toronyőr. Szeixián 
•-‘.jjhl Sz La ri becse jen eddig még ki nem derí­
tett okból, valószínűleg kéménytüz követ­
keztében kigyulladt Grubanov Milos Car 
Lazar uecai háza. A házigazda maga sem 
volt otthon és a városháza tornyában levő 
fűzői’ sem vette észre a tüzet, még akkor 
sem, mikor a ház már lobogó lánggal é- 
geít. A toronyőrt a szolgálatot teljesítő rend 
őr figyelmeztette a tűzre, de ekkor már késő 
volt, mert mire a tűzoltók kivonultak, a 
házat nem lehetett megmenteni. A tüzeset 
alkalmával még egy szerencsétlenség tör­
tént. A házról leszakított villamosvezeték 
egy szabadonlevő drótja agyonsujtotta a 
községi előfogatos négyezer dinár értékű 
lovat. A tűz a lakóházat és a melléképülete 
kel teljesen megsemmisítette.

—o—

TOZSDEZARLATOK
Péntek, november 21:

A dinár árfolyama. Budapest 10,04 10.12, Becs
12.50—12.50, Prága 50.20- 59.00, Berlin 7.58 7.41, 
London 274.3.

Ilcográd. Paris 223.09 221.09, London 274.79 
274.19, Nevvyork 50.585 50.335, Amsterdam 22.78 
22.72, Genf Zürich 1097.40 1094.40, Prága 108.08
107.28, Milánó Trieszt 298.80 294.80, Becs 7.9708
7.9408, Berlin 13.49 13.40, Budapest 9.9034 9.8734,

Brüssel 7.8978 7.8078.
Állampapírok: 7 százalékos kölcsön 87.50 80.50,

4 százalékos ugrárkötvény 52.50, 7 százalékos Blair- 
kölcsön 82 81.50, 1930-as 0 százalékos állatni köt­
vény 12.75, 7 százalékos jelzálogbank kötvény 82.25 

81.75, kél és léi százalékos hadikárpótlúsi 449 
448, Nemzeti Bank 8100- 8100.

Zürich. Beugród 9.12 bét nyolcad, Paris 20.205, 
Budapest 90.235, London 25.0575, Brüssel 71.97, 
Newyork 515.925, Milánó 27.04, Madrid 58.55, Am­
sterdam 207.52, Berlin 122.95, Becs 72.01, Szófia 
3.7325, Prága 15.2975, Varsó 57.85, Bukarest 3.0025.

Budapest. (Határidős). Irányzat: Barátságos. Tor 
galom: Csekély. Búza március 15.34 15.35, május
15.34 15.35. Rozs március 9.17 9.18. 'Tengeri má­
jus 11.81) 11.82.

Csikágó. Búza: Szilárd. December 74.50, már­
cius 70.75, május 78 ötnyolcad. Tengeri: Szilárd, 
December 74 egynyolcad, március 70, május 77 
egynyolead. Zab: Szilárd. December 33 ölnyolcad, 
március 35.50, május 30 ütnyolcud. Bozs: Szilárd. 
December 41 egynyolcad, március 44 ötnyolcad, má­
jus 40.25.

Winipcg. Irányzat: Szilárd. Búza december 02 
egynyolcad, március 07 egynyolcad, május 08.75

Liverpool. Irányzat: Barátságos. Búza december 
4 síi 11.50, március 5 síi 1.25, május 5 síi 2 kétt­
űs olcad.

— Vér-, bőr- és idegbajosok a termesze 
tes „Ferenc József“ keserű vizet mint igen jó 
béltisztitó szert eredményesen használják. 
Az orvosi tudomány legjelentékenyebb 
képviselői írják, hogy a F'erenc József viz 
hatásával minden tekintetben meg vannak 
elégedve. A Ferenc József keserű viz gyógy 
szertárakban, drogériákban és füszerfizletek­
ben kapható.

— Szivenszurta riválisát egy knezsevo- 
vmográdi legény. Szomborból jelentik: A 
knezsevovinogradi Szloboda vendéglőben 
tegnapelőtt hál volt, amelyen többek között 
Komáromi István és Butykovszki Márton gaz 
da legények is resztvettek. A két legény egy 
leány miatt összeveszett és a teremben ve­
rekedni kezdtek. Erre köz,beiepett a vendég­
lős, aki hamarosan helyreállította a rendet 
és a verekedő legényeket kitessékelte a ven 
eléglő nagyterméből. A két legény el is tá­
vozott és hogy a sötétben mi történt, senki 
sem tudja, tény az, hogy nemsokára vissza­
tért Komaromi, aki leakasztotta a fogason 
lógó sapkáját és megint eltávozott. Alig 
telt el félóra, belépett a terembe I vkovivs 
Milan rendőr, aki elmondta, hogy nem mész 
sze a vendéglőtől egy holttest ‘ fekszik. A 
vendégek rémülten tódultak ki a jelzett 
helyre, ahol a hullában Butykovszkit ismer­
ték lel. Másnap reggel azután jelentkezett 
a csendőrségen Komáromi, aki bevallotta, 
hogy ő gyilkolta meg Butykovszkit, akit e- 
gyetlen késszurással megölt. A csendőrség 
Komaromit letartóztatta és megindította el­
lene az eljárást.

— A szmta-gornjibrcgi tűzoltóié,süllel 
évi rendes közgyűlése. Vasárnap délután 
tartja a szenta-gorn jibregi tűzoltóié st ület 
évi rendes közgyűlését, amely az uj tiszti­
kart lógja megválasztani. A gyűlésen részt- 
vesz a szentai tűzöltótestülct jsirancsnok- 
sága, mivel a govnjibregi tüzotlótestulet fiók 
egyesülete a városi tüzoltótestületnek.

NEMES TÁNCINTÉZETÉBEN MA TÁNCVIZSGA
fél 9-tól 2 óráig. Színpadi táncok, tangó­
verseny, öttagú jazzenekar. Belépődíj 9 dinar, 

gardedámoknak 7 dinár.

— Műkedvelői előadások Szientán. Szen­
téről jelentik: December hó folyamán ászén 
tai önkéntes tűzoltó testület és a kath. le­
gényegylet nagyszabású műsoros estélyt ren­
deznek. Az önkéntes tűzoltó testület elő­
adásának programja : Nyitány, előadja a tűz­
oltó zenekar. „Njih troje“, színmű egy fel­
vonásban. Táncszóló. „Nyul“, bohózat, ze­
neszóm és ,,A házasság“ c. vígjáték. A kath. 
legényegylet programja : „Genovéva“, három 
i’elvonásos daljáték. Ezen az előadások elé 
nagy érdeklődéssel tekint az egész város kö­
zönsége.

— Spanyoljárvány dühöng 1 »«Üziban.
Lodzból jelentik ,hogy a városban és a kör­
nyező lalvakban rendkívül erős spanyoljár­
vány dühöng, amelynek már több halálos ál­
dozata is van. A hivatalokban megakadt a 
munka, mert a tisztviselőknek hetven száza­
léka beteg. Az orvosok és a gyógyszerészek 
teljesen kimerültek .

I.cpedut és .lovimovica. Szuboticu, cégnél 
vásárolt sorsjegyek közül november 20-iki búzáson 
« következő számok nyertek: tízezer dinárt 48.483, 
négyezer dinárt 59.242, kétezer dinárt 88.851, 99 3,111, 
40.191, 63.045. ötszáz dinárt: 1.837, 2.557, 61, 6.411(1, 
7130, 44, 46, 7.746, 53, 80, 8035, 59, 81, 93, 8566, 
83, 12103, 43, 46, 15242, 80, 15448, 17056, 60, 72,
92, 19324, 54, 56, 23028, 62, 84, 85. 93, 25550,
26717, 52, 69, 28910, 42, 50, 76, 29, 639, 60,
30376, 91, 34934, 48, 55, 36020, 26, dfljlj, 37406, 
30, 34, 38805, 32, 84, 94, 39245, ,'$9670, 71, 40161. 
69, 44616, 26, 46536, 47332, 47Uli(i, 48819, 50060,
527511, 53112, 60, 75, 58168, 68810, 72, 115, ',9f>82, 
63006, 97 , 63209, 29, 67903, 20, 75, 68832, 36, 5(i.
73, 74913, 18, 62, 95, 77402, 23, 81, 78414, 24, 73,
79579, 81, 82103, 15, 82323, 82427, 28, 35, 113404,
48, 86104, 37, 40, 88723, 24, 48, 55, 06, 74, (181(112.
44, 72, 00670, 91104, 9, 22, 39, 96322, 25, 67,
97053, 66, 98551, 99, 99373.

• • e
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— Felmentették a súlyos testi sértés 
vádia alól. A noviszádi törvényszék büntető 
tanácsa tegnap vonta felelősségre Kovács 
László Ferenc bácskogradistei földművest, 
akit azzal vádoltak, lmgy március harminca­
dik án összeszólalkozott Kon ez Mihály old- 
m(Ívessel és azt boxerral fejbevágta. A bíró­
ság bizonyítékok hiányában leimen tette a
vádlottat. .

— Munkásokat keresnek Franciaor­
szágban. Becskerekről jelentik: A becsere-
ki munkástőzsde mezőgazdasághoz értő há­
zaspárokat és nőket keres, akiket francia- 
országban szállásokon és tanyákon helyez 
el. A munkát vállaló nős féri iák és nők nem 
lehetnek 21 évnél fiatalabbak és 40 évnél 
idősebbek. Egy évre szóló alkalmaztatásuk­
nál a férfiak az ellátáson kívül havi 557 di­
nárt, a nők 400 dinárt kapnak.

— Hogyan lehet olcsóbbá tenni a gyümölcsfák 
permetezését? Ezt a kérdést tárgyalja a „Növény- 
védelem“ és „Kertészet“ legújabb száma. Ismerteti 
még a termesztésre alkalmas szilvafajtákat, a torma 
termesztését, a gyümölcsös jövedelmezőségét, a sző­
lő telepítését, az almafa metszését, az újkorok ke­
zelését, a ragya téli permetezését stl>. A dúsan 
illusztrált két szaklapból a Növényvédelem kiadó­
hivatala (Budapest, Vili , Hákoez.i-ut 51. IV. emelet 
5. sz.) e lapra való hivatkozással ez alkalommal 
díjtalanul küld mutatványszámot.

_ (jróf Apponvl Albert lánya kalaposmcsirrsé
get tanul. A Színházi Elet uj számának szenzációja 
az a riport, amely arról számol be, hogy gróf 
Xpponyi Albert leánya, gróf Appouyi Julia egy 
belvárosi kalapszalónban a masamódmestérségét ta­
nulja. Ince Sándor hetilapjának uj számában Hetié- 
len Margit grófnő legújabb színdarabjáról számol 
be, Harsányi Zsolt Sebestyén Gézáról ir cikket, 
Szép Ernő az őszi levelekről, Herceg Géza a Vun 
őerbar párizsi előadásairól. Rengeteg cikk, riport, 
érdekesség van a Színházi Élet uj számában, köz 
tüb egy, amely elmondja, hogyan lett Róth Liliből, 
az Operaház kis balett-patkányából Lilén Rotlv a 
Paramonunt uj hollywoodi sztárja. A „Muss Ma­
gyarország“ választás jelöltjeinek egész sereg képét 
közli az uj szám, amely bejelenti azt, hogy Ma­
gyarországot egy férfi és egy nő fogja képviselni 
a nizzai „legszebb hang“ pályázaton, ahol az első 
dij nyertese ötvenezer frankot és egy hangosfilm 
szerződést kap. Zilahy Irén próba filmfelvételeit 
is közli a Színházi Elet uj száma abból az. a lka'- 
lomból, hogy Berlinbe szerződött hangosfilmre iiá 
romfelvonásos színdarabon, gyermekujságon és kot­
tán kívül c héten is ad kézimunkamellékletet, továb­
bá rádióműsor-mellékletet részletes és pontos kül­
földi rádióműsorral a Színházi Elei, melynek egyes 
példányai 12 dinárba kerülnek, negyedévi előfize­
tési dij 130 dinár. Előfizetéseket felvesz Literária, 
Szubot ica.

Az uj forgalmi adótörvény életbeléptetésének elhalasztását
kéri a kamaraközi konferencia

A törvény részletekben való életbeléptetése zavarokat Idézne elő

_ Nagy a tanitóhiány Sztáraka nizsan.
A Sztárakanizsávul kapcsolatos Velebitvn 
száznyolcvankél diák tanítását egyetlen ta­
nító végzi, A velebiti telepesek most azzal 
a kérelemmel fordultak a városhoz, hogy 
legalább még egy tanító kinevezését kérjék 
a minisztériumtól. A legutóbbi közgyűlésen 
a képviselőtestület Matijevies Lázár ezre- , 
des-polgármestert küldötte Beográdba, hogy j 
ebben az ügyben interveniáljon a közokta- I 
táaügyi miniszternél. Sumanec Zsivorád 
városi képviselőtestületi tag lel ajánlotta a 
képviselőtestületnek, hogy a saját költségén 
a polgármesterrel ő is elutazik Beográdba 
és ott Bakota Antal, Ladóczki Gábor és Ju­
hász Nándor felmentett tanítók visszahclye- 
aése érdekéivel! eljár, ha pedig ez nem sike­
rülne, úgy a nevezett tanítók helyett másik 
három tanító kinevezését kéri, hogy az ál­
landó sztárakanizsai tanitóhiányon segítve 
legyen. A közgyűlés Sumanec ajánlatát ö- 
römmel vette tudomással.

— Szé(motor-üzem egy' kanizsai bádog- 
áru műhelyben. Igen érdekes kisérletezéssel 
foglalkozik már hónapok óta Gubi János 
sztarakanizsai bádogos mester, akinek új­
ra tervezett szélmotorja hosszas konstruá­
lás után immár annyira bevált, hogy a mű­
helyében egy esztergapadot és egy gyors- 
forgásu smirglikövet tarthat üzemben. A 
szél motor vitorlakerekének átmérője kel- 
méter hosszú és a fogaskerék áttételekkel 
5 (> lóerőt képes kifejteni, kedvező, egyen­
letes széllel. A szélmotor óriási feltűnést 
keltett és igen sok szemlélője van az érdé­
kes üzemnek.

FŐ HÚZ AS nov. 10-től dec. 5-ig
IH lltolwl - S.Á—o. nagyobb oyoroaiény ! -
MlMO nyeremény kéről kieoarsoléere ebben a Ióhuzásban-
Vásárol ion sorsjegy«* » löelárnsllóaál LUSTIG LAJOS
bankiidetiben, Novisad, Kr. Aleksantlra 13. ahol a nyeremények 

a húzás napján fizettetnek ki. 6334

— A sztarakanizsai muzsika5*.gányok 
segélyezése. A sztarakanizsai római kato­
likus egyház legutóbb azt a határozatot hoz­
ta, hogy a szegény, nyomorgó muzsikuaeigá- 
ayok is segélyt fognak kapni a páduai Szent 
Antal persely könyöradományaiból. Öröm­
mel és hálával fogadták elszegényedett mu­
zsikusaink a katolikus egyháznak ezen in­
tézkedését.

— Sztrájkolnak a szóm bori billiárdó- 
aék. A azombori Szloboda szálloda billiár- 
doZói a tulmagas óradijak miatt tegnapelőtt 
sztrájkba léptek. A billiórdozök sérelmes­
nek tartják azt, hogy a billiárdozásért órán­
ként 18 dinárt kell fizetni és beadványukban 
amelyet a Szloboda igazgatóságának átad­
tak, tizenkét dináros órabért ajánlottak fel. 
A Szloboda szálló igazgatósága 14 dinárra 
hajlandó leszállítani a billiárdaszlalok bé­
rét, a billiárdozók ezt azonban nem fogad­
ják el és a sztrájk egyelőre tovább tart.

— Hol végződik a bccskcreki belváros? 
Becskerekről jelentik: A bccskcreki pénz- 
ügyigazgatóság és Beeskerek város adóhi­
vatala megállapította, adó szempontból a 
külterületek nagyságát és úgy határozott, 
hogy a Boga part, a Jug. Bogdán, Biresanin, 
Princip uccu és a Bcgapart közötti házsort 
tekinti határvonalnak. Az ezen útvonalon 
kívül eső területrész külváros. Az itt lakó 
földmüvesek és kisiparosok 1930-as házadó­
ját hivatalból veszik revízió alá, inig a töb­
bi kerületek lakóinak kérvényezniük kell 
az adómérséklési, amennyiben gyengébb mi­
nőségű anyagból (vályogból, sárból stb.) épí­
tett házakban laknak és nincs lakójuk.

— Kabaré Bacskogrud latén. A Bacakogracli.slci 
Atlétikai Klub november 23-án este a Tapavica 
vendéglőivel! kabaré-estet rendez. Az esi műsorát 
a vezetőség a következőkben állitotta össze: I 
Ja volnn zsene. Monológ. Előadja l'opovics Milan. 
2. Baleset. Bohózat egy felvonásban. Irta László 
Miklós. 3. Éva. Dialógus, Előadják Grujics Gordanu 
és Miladinov Mirko. 4. Az éjjeli vendég. Burlcszk. 
Irta: László Miklós. Az előadás este I! órakor kez­
dődik és utána tánc lesz. A Ivelépődij 5, 8 és 12 
dinár. Jegyek Kovács István egyesületi pénztárosnál 
kaphatók. A mulatság tiszta jövedelmét Hegedűs 
\ ilmo.s sérüli játékos kórházi költségeinek fedezé­
sére fordítják, miért is felülfizetéseket a klub 
eieOksége szívesen elfogad.

Mint ismeretes, a pénzügyminisztérium 
a gazdasági kamarákra bízta a forgalmi adó 
tarifájának a kidolgozását. Lhbcn az ügy­
ben az elmúlt hetekben országos konferen­
ciákat tartottak és a kamaraközi bizottság 
a munkálatokat az áruk egy részére már 
be is fejezte úgy, hogy ezeket az országos 
konferenciákat január elején Zagrcbban log 
jak folytatni. Miután ezek után a forgalmi j 
adókról szóló törvény 1931. január elsején 
nem léphetne életbe, már azért sem, mert 
teljesen kizártnak látszik, hogy a kamarák

Az utóbbi időben sokat imák a lapok a 
mezei egerekről és a gazda is mind többet 
foglalkozik ezeknek a veszedelmes kártevők 
nck a megjelenésével.

A meziei egerek különösen az ország 
északi részeiben ,a Bácskában és a Bá­
nátban nagyon elszaporodtak.
Ha az idei ősz nem lesz eléggé csapa­

dékos, attól kell tartani, hogy
a mezei egerek valóságos kalásziról át 
idéznek elő a vetésekben.

főleg a lucernákban, amely máris nagyon 
sokat szenvedett a mezei egerek pusztításai­
tól. Az enyhe és száraz tél nagymértékben 
megkönnyíti a mezei egerek elszaporodását 
inig az cső és köd az egyedüli veszedelem, 
amelytől az egerek elpusztulnak. A mezei 
egerek elszaporodására jellemző, hogy

egyetlen egy egér ötszáz utódot hozhat 
a világra.
Elképzelhető tehát, milyen óriási karo­

kat idéznek elő a mezei egerek, amelyek o- 
zerszámru pusztítják a muhart és a vetése­
ket is. Egyetlenegy egér évente kél és lél 
kilogram búzát és tizenegy kilógjam zöld

addig teljesen befejezzék munkájukat
a szükehh hizottsát* elhatározta, hagy 
felterjesztést intéz a pénziigynunisaller­
hez, hogy a törvény életbelépését 11181. 
április elsejéig halassza el.
A törvény részletekben való életből pv 

se lehetetlen lenne, mert ezáltal nagy zava­
rok keletkeznének a gazdasági életbő l és 
az áru egyik része még a régi, másik része 
pedig az uj forgalmi adótörvény intézke­
dései alá kerülne és igy az igazságos adó­
kivetést nem lehelne végrehajtani.

takarmányt tud elpusztítani. \ mezei ege­
rek elleni védekezés különböző mérges tar­
talmú anyagokkal történik, amelyek lvcs'zer 
zése azonban a gazdának meglehetős költ­
ségeket okoz, másrészt ezeknek az anyagok­
nak a legnagyobb része kevésbé válik be 
A legjobb védekezési módnak még

az őszi szántás látszik, mert akkor a 
mezei egerek csoportokban élnek ás ig> 
kutyák segítségével és fiizfaseprÜkkel 
felszerelve a fészkeikben is el leltet 
pusztítani őket.
Igen jó eredményt értek el Vclikibccs- 

kcrck környékén
az uránia zöld és édesített liszt keve­
rékből gyúrt méreggel, 

amelytől a mezei egerek azonnal elpusztul 
nak. Mint értesülünk, a dunabánsagi köz­
igazgatási mezőgazdasági ügyosztály is in 
tenziven foglalkozik a veszedelmes kartevő <
elleni védekezéssel

és valóságos hadjáratot akar indítani 
a mezei egerek ellen.
Errevomilkozólag a mezőgazdasági üg> 

osztály már utasításokat is log kiadni 
mezőgazdáknak.

Hogyan védekezzünk a mezei egerek ellen ?

A dtinabánsági közigazgatás mezőgazdasági ügyosztálya irtóhadjáratot iadit
a kártevők ellen
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Dunabánsági kiállítás lesz Kulán
A kulai Iparosság egyöntetű elhatározás alapjín nagyszabású klállitá t akar rendezni 
1931 junius havában

Kuláról jelentik: A kulai ipartestület1 elnöksége 
november 19-én hivatalos helyiségében barátságos 
megbeszélést folytatott az egybehívott ipartestületi 
tagokkal egy Kulán megrendezendő nagy dunabán- 
ségi kiállítás ügyében és hála a kulai iparosok 
között fennálló barátságos viszonynak a jelenvolt 
és szépszámban megjelent iparosok nagy lelkese­
déssel fogadták az elnökség nagyszerű tervét úgy 
hegy Kula most már kiállítás keretében is bemutat­
hatja országszerte hírneves iparát nemcsak a Dunu- 
bánságnak, hanem az egész országnak. Az ideiglenes 
tervek szerint

a kulai dunabánsági kiállítást 1931 junius 
havában tartanák meg, s ezen nemcsak ipa­
ri, hanem egyúttal kereskedelmi és mezőgaz­

dasági cikkeket is mutatnának be.

A kiállítás megszervezésével megbízott előké­
szítő bizottság a rendező bizottsággal karöltve már 
is megkezdte az előkészítő munkálatokat.

A kulai iparosok és gyárosok tudatában vannak 
a nehéz gazdasági helyzetnek, tudatában vannak, 
hogy a kiállítás rendezése ismételten csak az ipát 
rosság terhére megy igv abból anyagi hasznot

nem remélhetnek, ennek dacára, hu kell anyagi 
áldozatok arán és utolsó megfeszített erővel

a néma demonstráció jelképe gyanánt indul­
na útjára ez a kiállítási gondolat,

hogy felhívja a/ illetékesek és a íogyitsztók figyel- , 
inét arra, hogy

a mi országunkban is van lejlett ipar. kiil- 
fiildi áru helyiül hazai árut. hazai szövete­
ket. műtrágyát, gépet, bútorokat, szappant, 

eipolalpat vegyünk.

A hazai ipar méltó támogatásával sok-sok millió 
az. országban maradhatna, amivel pedig a műn kálla­
iink dolgozhatnának, a fogyasztók pedig növeked- . 
nének és megszűnne a nagy nyomasztó érzés, a mim- 
kátlansiig, a pénztelenség és a nyomor.

A kulai iparosság, tehát az össz iparosság, a 
hazai ipar fellendítése érdekében indítja meg leg­
újabb akcióját, ami bizonyává újabb sikert jelené,

I a jugoszláv iparnak, a kulai járás székhelyének Kiv- 
i Iának és iparosainak.

I*. I*.I
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:— A JUGOSLAVIA Általános Bizto­
sító Társasághoz I'. évi október végéig be­
nyújtott életbiztosítási ajánlatok összege el­
érte a 476,800.000 dinárnyi összeget.

— Piaci árak Kulán. K héten, különösen barom­
fiakban volt nagy kínálat, ami azzal magyarázható^ 
hogy a gazdák az olcsó gabonaárak következtében 
a szárnyasok eladása révén akarják kiadásaikat 
fedezni, igy a baromfikereskedők meglehetősen c- 
lénk forgalmat csináltak. Az árak egycbkunl igy 
alakultak: Szárnyasok: 1 pár csirke 25 30, 1 kg.

csirke 12 12.őt), 1 pár lyuk Hő 4(1, 1 kg. lyuk 
12.50, 1 kg kövér kacsa 12.őt), sovány kacsa 12, 
1 pár kacsa 3ő őt), I kg. kövér liba 12, 1 kg), 
pulyka 11.őt) dinár. Húsfélék: Marhahús l(>, borjú­
hús 20 22, birkahús 14, báránylnis 14, sertés-

I hús 18, füstölt szalonna 20, serlészsir 14. lujtcrmcz- 
j kék: tej literje 2 dinár, tejfel 12 dinar, házi vaj 
j 24, túró 4 dinár. Tojás darabja 1.25. Gyümölcs; 
j alma 4 8, dió 8 dinár kgja. Élőállat: marha kilója

7 8, borjú 0 10, hizolt sertés 0 0.50, birka (> 7,
bárány 7- 8 dinár.

Berlinben megkezdődött a film halak szezonja
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X német filmipar múlt héten tartotta meg a 
libnbála'k idei megnyitó nagy táncestéi) él, 
ti melyen a német filmvilág kedvencei jeíen- 
0‘k meg. Képünkön Richard I anbei t, a ló

rés lenoristál az Ufa i iiinimüvészél, valamint 
Kürthy I leilu és Maria Losseíl l'ilmesiHágó­

kat mutatjuk be.

— Oominisz Franko noviszádi póstaigaz 
gató Becskereken. Bccskerekről jelentik: l)o 
mtnisz Franjo noviszádi póstaigazgató teg- 
aap Raskovics Nikola titkára kisérotébvn 
Becskerekre érkezett és itt alauos liivatal-

íőpóstán. 
tisztviselői

---------- .«.keresték ti
Póstaigazgutót, akit Grbics Szteván pósta- 
tonök üdvözölt. Dominisz póstaigazgató vá­
laszolt a póslafőnök beszédére ós dicsérőleg 
emlékezett meg u beeskercki íopóstán ta- 
T^äztalt lelkiismeretes munkáról és rend- 
Tol. Este a tisztviselők a póstaigazgató tisz-

vizsgálalot tartott a beeskercki 
Hivatalvizsgálat után a pósla
és alkalmi! Tinttci lnaU.l..lítn.T fi.II

leletére vaesorantáni összejövetelen vett 
részt. Dominisz Franjo igazgató és titkára 
még aznap elutazóit Bicskeiekről.

— Közös lista — a beeskercki zsidó hit ' 
községi választásokon. Bvcskerekröl jelen- ! 
tik: A beeskercki zsidó hitközség választási j 
bizottsága tegnap megegyezett a cionista ; 
egyesülettel, hogy a november 30-iki hitköz­
ségi választáson közös listával vesznek 
részt.

Mosóbőr-keztyük nagy választékban 
Fischer J. és Fin, Novís/ád,

CILLY
X noviszádi Xpolló tonkinó uj hangosfilmje

A noviszádi Apolló tonkinó tegnap este mulatt« 
he uj nagy tonfilmslágeret, az. egesz világon hires 
Cillyt. Az a pazar kiállítás és csupa vidám szóra­
kozás, amit ez a film nyújt a legjobb kritikái 
érdemli meg. Maga u film könnyű fajsúlyú operate 
tek közé tartozik, amelynek egyetlen célja az, liogx 
n közönség minél jobban szórakozzék vs a látványos­
ságnak, a derűnek és kacagásnak két óráját kapja 
a moziban Ennek a feladatának száz százalékában 
felel meg ez. a film, amelynek főszerepében X1ary 
Miller a bravúros táncosnő es filmcsillag ik 
pompás jelenettől a másikig vezet bennünket Mary 
Miller maga is elsőrangú táncosnő, mellette azonban 
néhány pompás jelenetben a Xiegfield-görlök is 
felvonulnak, hogy valóban bámulatba ejtsenek azzal 
a grandiozitással, amiben az. amerikaiak főleg a 
revükben kitűnnek. Mesébeitlő a ritmusnak és szilé­
nek az a harmóniája, amely ezeket a jeleneteket 
jellemzi. A hatást még jobban emeli az, hogy n 
film nemesük hangos, hanem kitünően színes is. 
elejétől végig, úgy hogy a szó-szoros értelmében 
az. egész filinoperell a színek vs hangok pazar 
látv ány ossága.

X kitűnő filmoperettel egy Xietro lilmzsuvnal 
előzi meg, amely az indiai zavargásokról közöl 
rendkívül érdekes helyszíni felvételeket. X riporter 
valóban sok helyen, úgyszólván az. élete kockáztatá­
sával készítette ezeket a felvételeket, amelyeknek 
ez külön értéket ad. A lilmz.surtiáibun ezenkívül 
számos érdekes világeseményről van felvetek

SZIKÉI
Két nappal meghosszabbították Ufe- 

rini noviszádi vendégszereplését. Alfred Ufc-
lini a kitűnő illuzionista eddigi előadásaival 
olyan általános sikert aratott, bog) a novi­
szádi közönség közóhajára a kitűnő bűvész 
vendégszerepléséi két nappal meghosszab­
bította és még ina, .szombaton, valamint hol­
nap este lép fel a Szlobodu szálloda nagy 
termében. Az előadások este nyolc órakor 
kezdődnek. Vasárnap délután még egy elő­
adás lesz, amely három órakor veszi kezde­
tét. Mivel az előadások iránt óriási érdek­
lődés nyilvánul meg, ajánlatos, hogy a je­
gyeket előre váltsák meg a Szlobodu nagy­
termében levő pénztárnál.

A Noviszádi Nemzeti Szia ház műsora:

Kedd: Három a kislány (A bérlet). 
Szerda: Topáz (B bérlet).
Csütörtök: Revizor. (A moszkvai lln- 

dozsesztveui Színház vendégszereplése.)
Péntek: Az alvilágban. (A moszkvai VIti 

vész-színház vendégszereplése.)
Szombat délután: Abris rózsája. 
Szombat este: A megpróbáltatás utján. 

(C bérlet.)
Vasárnap délután: Három ti kislány.

— Nvkihajtotl egy lapulni so Hör a vil­
lanyoszlopnak — félóráig sötétségbe borult 
a község. Különös baleset történt szerdán 
este lél öt óra tájban Báeskalopolun. Szenti 
István sol’l'ör eddig ki nem derített okból 
nekiliajtott egyik v illany oszlopnak, amely 
kidőlt és a villanyvezetékek elszakadtak. A 
központ, hogy a nagyobb szerencsétlensé­
get elkerülje, azonnal kikapcsolta az. ára­
mot, agy hogy amíg a vezetéket reudhehoz- 
ták .mintegy fél óráig, egész Topokul sötét­
ség uralkodott. A rendőrség az ügyben meg­
indította a vizsgálatot.
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Holnap már csak a második osztály szerémi 
csoportjában lesznek bajnoki mérkőzések a 
noviszádi alszövetségben

lOt*ncH>li Uiiág
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A SzAND és a szuboticai ZsAK Noviszád holnapi 
futballprogramján

\ noviszádi alszövetség három csoportjában j 
elültek a bajnoki szezon izgalmai, egyetlen csoport 
kivételével mindenütt befejeződtek az őszi bajnoki 
mérkőzések. A futballra ideális, enyhe őszi va­
sárnapokat az egyesületek nagyon helyesen barát­
ságos mérkőzésekre használják fel és holnap is a 
barátságos mérkőzések egész sora kerül lejátszásra 
a noviszádi alszövetségben.

Bajnoki mérkőzés holnap már csak a második 
osztály szerémi csoportjában lesz Mitrovicán és 
Bjelinán. Mitrovicán a Poszavina az ottani Zunatll- 
jával játszik, Bjelinán pedig a Zora a nntrovicai 
Podrinjével.

A barátságos mérkőzések programjában jelentő­
ség szempontjából messze kiemelkedik N oviszád 
holnapi futballmüsora. A szuboticai bajnok Szánd 
teljes első csapatával látogat el Noviszádra, mert 
tudja, hogy ellenfele a Vojvodina jelenleg igen 
jó formában van. A Szánd az ősz folyamán néhány 
elsőrangú eredményt ért el, többek között legyőzte

Sztaribecscjen a Szoko az Odzsaci SC csapa­
tával kerül össze. A Szokonak nem lesz kemény 
dió a jelenleg gyenge odzsaciakat magaalá gyűrni. 
A Szokonak nagyon fontos a két pont, inig az 
OSC-nek egy vereség sem oszt, sem szoroz az 
őszi bajnokságban. Biztos két-három gólos becsei 
győzelem várható.

Szentán \ asárnap a Tri Zve z de csak erős 
küzdelem árán kényszerítheti majd megadásra az 
utolsó helyezett Rádnicskil. Az apatpiiak egy-két 
góllal fognak győzni.

a beográdi Szokot a Szövetségi Serlegért folyó 
küzdelmek során. A csapat jelenleg fölényesen ve­
zet a szuboticai elsőosztályu bajnokságban és leg­
jobb formáját éppúgy mint a Vojvodina a szezon 
végével érte el.

A szuboticai Zsák szimpatikus együttese a NAK 
kai mérkőzik a Schwerer Serlegért. A Zsák hosszú 
évek óta szívesen látott vendége a noviszádi futbalL- 
sportnak. A csapat erőteljes, de fair futballt játszik 
jó fizikumú játékosai változatlan kitartással állják 
a legkeményebb ütközetek rohamait is. Az együttes 

' első helyen áll az Odzsaci Kupáért lolyó küzdel­
mekben, amelyek során holnap egyik legnehezebb 
mérkőzését játssza a mindjobban formábalendülő 
NAK ellen.

A két szuboticai csapat a Karagyorgye pályán 
mérkőzik. A Zsák—NAK mérkőzés délután fél 1 
órakor kezdődik, utána a Szánd—Vojvodina ba­
rátságos mérkőzés következik.

—O—

Szomborban a Szoko a másik szentai legény­
séggel a SzAK-kal kerül szembe. Erős elkesere­
dett mérkőzésre van kilátás pontmegosztással.

Vrbászon a Dulcis a szombori Vasutasok csar 
patát kapja ellenfelének. A Zsák határozottan ja­
vuló formát árult el az utóbbi mérkőzésén, a Dul- 
cisnak nem lesz könnyű dolga vele megbirkózni! 
A mérkőzés kimenetele nyíltnak Ígérkezik. A bajnok­
jelölt szombori Sport már az elmúlt vasárnap ab­
szolválta bajnoki mérkőzéseit és téli pihenőre tértj 
inig a VSC ez alkalommal szabadnapos.

1930 november 22.

A szuboticai Eerrum Bacska topolán. A múlt 
héten megírtuk, hogy 23-án a noviszádi duda Mak- 
kabi lesz Topolának az ellenfele. Most arról ér­
tesülünk, hogy a program megváltozott, inert a novi­
szádi csapat a kész egyezségen belül valami, költség 
differencia miatt visszalépett a mérkőzéstől. Topoia, 
hogy vasárnapra ne maradjon program nélkül, tár­
gyalásokba bocsátkozott a szuboticai Eerrum vezető­
ségével. A tárgyalások eredményre vezettek és 23-án 
a ' Eerrum csapata Topolán fog vendégszerepelni 
barátságos mérkőzés keretében.

Munkában a Sztarakanizsai AC fegyelmi bízott* 
sága. A Sztarakanizsai AC legutóbb tartott választ­
mányi ülésén elhatározta, hogy gyökeresen kiirtja 
az eddigi rendszertelenségeket, amelyek az utóbbi 
időben az egyesületen belül jelentkeztek. Az érte­
kezlet több, az egyesület belső életére igen jelentős 
határozatot hozott. Ugyanekkor a fegyelmi bizottság 
is ülésezett és négy, már többizben figyelmeztetett 
engedetlen játékost hosszabb-rövidebb időre eltil­
tott a játéktól.

BAK hírek. Vasárnap, 23-án reggel fél 3 óra­
kor a NAK pályán tréningmérkőzést tartunk a 
Schwaebische csapatával. Felállítás: Holicsek, .Szi­
lágyi, Vlaskalics, Burai, Bállá, Gutwein, Bariba, 
Kiss, Mikus, Csibri, Paluska, Rogics, Sili, Scharf 
és Body. — Intéző.

Makkabi hírek. A Makkabi ifj.—Szlávia if j. 
Lusztig-serlegmérkőzés holnap reggel nem fél ti, 
hanem 3 órakor kezdődik. A már kijelölt játékosok 
kötelesek fél 8 órakor a trénernél jelentkezni. 
Intéző.

Rádnicski hírek. Felhívom a következő játéko­
sokat, hogy vasárnap reggel 8 órakor a Rádnicski 
pályán jelenjenek meg: Miloszavljevics, Hacker, 
Hoffmann, Popovies, Burai 1, Valent II, Grgarov, 
Fülep, Burai 11, Híja, Petrovics. Továbbá: Kova- 
csevics, Kovács, Sebők II, Andrics, Patarics, Barta, 
Szuuzer, Vitéz, Grujics, Crnogorac, Millies. Délután 
két órakor: Losonci, Grujics, Sztrojnics, Avramo- 
vics, Stojsics, Hajc, Kajcsevics, Kiss, Drugin, Kalics, 
Hoffmann, Angyelkovics. Intéző.

— Szentai Rádnicski—Sztarakanizsai A. 
C. kombinált 1:0 (0:0). Barátságos mérkő­
zés, melyet a szentai csapat csak szerencsé­
vel nyert meg.

Ping-pong szakosztály Bacska-1 opolán. A b.- 
topolai dugoszlavenszki AC kebelében a napokban 
megalakult a ping-pong szakosztály, mely már a 
Pataki-féle vendéglőben levő klubhelyiségben meg 
is kezdte tréningjeit.

Ma este nagy Katalin-bált rendez a "lemenni 
Torna Club. A TTC ma, szombaton este 8 órai 
kezdettel nagyszabású Katalin-bált rendez a Ka­
szinó összes helyiségeiben. A nagyszabású mulat­
ságra vidéki sportolókat is szívesen látnak.

A külföld humora

\ hátralévő elsőosztályu bajnoki mérkőzésüket játszák le a 
szuboticai alszövetség vidéki csapatai vasárnap

November 30-an és december 1-én a budapesti 
„Vasas“ mérkőzik Noviszádon

Első nap a Rádnicskivaí, második nap a Vojvodinával 
mérkőzik a kitűnő futballcsapat

Mint értesülünk, a Ferencváros felett győztes 
Vasas meghívót kapott Noviszádra két mérkőzésre. 
A Vasas

november 30-án és december 1-cii mérkőzne 
Noviszádon, első nap a Rádnicski, második 

nap a Vojvodina csapatával.

Via este ünnepélyesen veszi át B. Brcsztovác a 
Feszmeisztcr serleget. Megírta már a Reggeli Újság, 
hogy erre az évre a B. Bresztováci Sport Gluti 
nyerte meg a Leszmeiszter serleget legjobb erd- 
ményt felmutatva a résztvevő hét csapat között. 
Ma este a bresztováci klub vezetősége méltóképen 
óhajtja átvenni a szép kiállítású serleget, ezért, 
ünnepélyes keretek között, zenével az összes breszlo- 
xád egyesületek bevonásával fogadja az este fél­
nyolc órakor Odzsaciról érkező bizottságot. Utána 
fáklyásmonettel bevonulás a községen keresztül az, 
Urnáuer féle vendéglőbe, ahol bankettel egybekötve 
jlimepélyesen veszi át dr. Polliéit klubelnök a ser­
leget. A bankett után reggelig tartó tánc köveiké^ 
zik. Odzsaciról Leszmeiszter Antal serlegadoményozó

A Vasas eleget tesz a meghívásnak, de csak 
abban az esetben, ha sikerül a Nemzeti ellen ki­
tűzött bajnoki meccsét elhal asztam. A Vasas orrét 
vonatkozólag már lépéseket telt a Nemzeti intézők 
bizottságánál és a túra lekötésében biztosan számit 

1 a „Nemzeti“ engedékenységére.

továbbá Trisehler Dezső hírlapíró és Fürst Béla 
futball tréner nagyszámú kísérettel utaznak ki B. 
Brcsz.lováéra. A serlegavató ünnepség, valamint a 
táncmulatság iránt nagy az érdeklődés az. egész 
környéken,, úgy hogy a bresztováci rendezőség, igen 
sok vidéki vendégre számíthat.

Odzsaci vasárnapi futball program ja. Holnap, az 
Odzsaci SC első csapata Szluribecscjre randid, 
ahol az. esedékes bajnoki mérkőzését játssza u 
Szokoval. Odzsucin szintén lesz. mérkőzés és pedig 
az OSC tartalékcsapata a szontai Szláviét látja 
vendégül barátságos mérkőzésre. A mérkőzés dél­
után fél három órakor veszi kezdetét.

Sportfiuk, sporlleáiiyok mérkőzés után Nemes 
tánciskolájában találkoznak.

n'M-
TíHíi

-NjV I *
i

A rúdugró a paradicsomba jut.
(»Passing Show I* m. mm

fürdőszobával,
összes mellékhelyiségekkel

keresek
Cím a noviszádi kiadóban
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öo. X óriás-repülőgép az angliai 
Calshotban köt ki.

\z érdeklődő közönség megtekinti az óriás- 
repülőgépet

BARVAS GÁBOR:

Regény
(47)

■ ■ ■

l t nines... Helyenként övig süppedünl 
’eM> egy mélyedésbe. Némelyiket kihnzzái 
a társai. Némelyik ott marad... Á mély hó 
han a járás mindinkább nehezebb... Álmos
ság fog el. Leülnék. Csak egv percre. De 
-Jóska nem enged. Se engem, se a többit, 
lőfráncigál... Belém üt... Fáj... Menni keli, 
Hai nem látok semmit... Forogva, kavarod- 
Xil sötétül el előttem a fehér hó... Nines ir­
galom, menni kell... Jóska átfog, úgy von- 
s«>>■.. Lábaimat nem érzem... Azt hiszem, 
labol van... Dobi, Gyurkát vonszolja... Me­
gyünk...

\ alahogy felértünk a csúcsra. Foglyok 
tüzeltek már minden felé. Itt állapodott meg 
mindenki, mert tüzelőanyag volt elég. Bog­
lyákba rakott száraz galy volt mindenütt. 
' lekete kúpok, melyeknek csak a hegye 

V«U havas, élénken ütöttek el a fehér táj­
tól...
... Jóska egy egész boglyát húzott oda...

őzet csinált s a köpenymaradékokból er­
nyőt... 1 élholtan buktunk mindannyian a 
tűz köré...

Másnap tovább. Az ut lejtett, majd egy 
oi(tulónál egész meredeken esett lefelé. \ 
'skeny ösvényen lassan kapaszkodtunk, 

!ni"t *'gy létrán. Egyidejűleg feltűnt az a- 
attunk húzódó völgy. Az olajt serjék, ólaj- 

,nk lakó zöldje.
1 vitelé nehéz kapaszkodni, de lefelé ta- 

an n,óg nehezebb. Megroggyant térdeink 
mmdeii lépésnél fáradtan esuklottak össze.

1 A völgy nem látszott messzire. Mindjárt le­
érünk gondoltuk — mikor pihenőnkről 
felkeltünk s tovább indultunk. Mégis egy 
teljes napig tartott, mire a havas csúcsokat 
elhagytuk.

A völgyben, —■ habár hűvös de mégis 
jóval enyhébb éghajlat fogadott. Szinte fel­
éledtünk. ( sak az éhség ne kinzott volna 
ben nii liket an ny i ra...

El buszán ban végig koldultuk a várost. 
V legtöbb helyen elvertek bennünket még 

a hazak tájékáról is. Tirana előtt már ösz- 
sszeettünk mindent. A gyenge főhajtásokat, 

j 11 keserű farügyeket rágtuk. Émelyítő izü 
olajbogyókat nyeltünk... Állati gunét feltúr­
tuk egy kukoricaszemért... Csigákat, Ivéká­
kat szedtünk... azt se igen lehetett találni... 
Egyszer szerencsénk volt. Jóska egv teknőst 
fogott egv bokor alján... Elhullott állatok 
bűzös csontjait rágtuk... Mig végre Durazzó 
előtt megcsillant a tenger...

Azt hittük \ége a szenvedéseknek. Itt 
a tenger tömérdek kincsével. A megváltás...
I almi itt mar átvesznek az olaszok b.miiün­

ket...
Akkor egyszerre fülünkbe dörgölt a ré­

gen hallott ágyúzás. Dmiazzót bombázza az 
osztrák magyar flotta... Tovább Valóan fe­
lé. Ka vaja táján hesüppedtünk a mindent 
elnyelő iszapba. Zsomhékről zsombékra ju­
tottunk tovább... Bottal tapogattuk ki a biz­
tonságosabb helyeket. Aki mellé lépett, el­
merült... A piszkos, bűzös iszap sok szeren­
csétlennek lett soha föl nem lelhető jeltelen 
sírja...

Napokig nem ettünk. Az éhség kimond­
hatatlan kínjai gyötörtek. Fájl... nagyon fájt. 
De azért mentünk- tovább .. mindig tovább.. ,

Lestünk régen felmondta már a szolgá­
latot... Csak az értelem parányi, már ha in­
vade tüze vonszolt bennünket. Az is alig... 
alig...

Fiera előtt a Seineni folyón ladikon 
hordtuk át bennünket. Ott ácsomgtiun a 
parton. Már esteledett, s az utolsó csónak 
indult.

Engem valahogy belöktek a csónakba. 
Nem bírtam kieviekélni, a ladik meg kői­
ben elindult. A többiek odaát maradtak, 
egyedül jutottam csak a túlpartra. Átérve 
kiabálva hívtam Jóskát, meg a többieket. 
Szavain azonban beleveszett a zugó habok 
zajába...

Az alkonyat gyorsan szállt le. Decem­
berben korán esteledik. A reménytelen kia­
bálás kimerített. Megindultam tehát azclőt- 

! tem haladók nyomán s helcvegyültem a váai- 
szorgók soraiba. Útközben két olasz katona 
v al találkoztam, \kkor láttam először olasz 
katonát életemben. Két. alacsony. tömzsi, e- 
gészséges jól táplált fickó. Kenyeret koldul­
tam. Olaszul nem tudtam, tehát németül... 
Nem értették meg, csak amikor gesztiku­
lálva mutattam, mit akarok.

Hiúba volt, az előttem járók már kifosz­
tották minden kény érkészfet ükből :

Niente pane signore! Nicntv!
I ováhbmenet kellemes illat csapott fe­

lém. Kenyérszag. Kéjjel szív tani magamba 
s mar az ifjú Iától is felfrissültem. A szag 
az ut irányából jött... Az. alkonyat kekjéből 
egy fehér folt tűnt elő. Először azt hittem 
egy ház. Mikor közelebb jutottam, láttam, 
hogy egy evibakos ládákból felrakott lal. 
Innen jött a kellemes illat is.

Eeltüzött szuronnyal őrizte egy olasz 
katona, aki azonban a hosszú sor másik vé­
gén állott. Csendesen énekelgetve nézett a 
közeli olasz tábor felé. ügy látszik ligv el­
mét. onnan kötötte le valami.

Kisértésbe estem... 1 la egy ilyen láda 
evibakot el tudnék innen valahogy emelni. 
Közelebb lopództam. Hallgatódzva figyel­
tem. Az ör még mindig másfele nézett...
( sen de.se lehúztam egv ládát felülről. Meg­
emeltem elbirom-o. Nehéz volt, de nem tö­
rődtem vele. Majd csak elviszem a legköze­
lebbi cserjésig... A ládát vissz.atettem, s fi­
gyeltem, nem vett-e észre valamit az őr...

A bűn korántsem hoz annyi hajt az em­
ber nyakába, mint a határozatlanság. Ha a- 
zonban az ember napokig nem eszik, elve­
szíti biztos fellépését...

(Folytatjuk), .
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Városi Mozi Subotica
HétfőtőlNovember 17-től

MICKY MOUSE

1930 november 22

APRÓHIRDETÉSEK
nov hAdcAznao. mint vasárnap

Néhány jelenet a mi kővetkező 10C% német ton- 
filmünkből: Die Lindenwlstln.

3.
Egy Ufa 100% tonfllmoperett

Én szeretek... Te szeretsz. . 0 szeret
(Ein Burschenlied aus Heidelberg)

_ Főszerepben: WILLY FORST és BETTY BIRD
1 Tiőadésok-kezdete minden nap T 6 és fél »áraker 
j Rendes helyérak: 7, 10, 12, 14, lb_ésJ8_dlnár

lj ELADÓ ]j

SAROKHÄZ, mely üz­
letnek kiválóan alkalmas, 
kerttel együtt elköltözés 
miatt eladó. Érdeklődni 
ugyanott, Novlszád, Cara 
Dusana ul. 68. Máriás ven­
déglő mellett. __6294

EOY SZÉP uj családi ház 
elköltözés miatt a Vrág- 
kertben a Mráz-féle üzlet 
mellett, eladó. Bővebbet 
ugyanott Tandori Károly­
nál. 6329

uiry hétköznap, mint vasárnap 
Egv Z 1 dmto, NAGY BETŰS 2 dinár 
I « legkisebb apróhirdetés 10 dinár g

URANIA TON-KÍNO KULA
Péntektől XI. 21-X1. 23 Vasárnapig

Szombaton, 22-én
legjobban és legolcsóbban csak 
nálam vacsorázhat. Ceirképap- 
rikás. rántott hal, karlovcit bo­
rok, fúvós zenekar. Tánc reg­

gel 4-ig 
Tisztelettel

FEHÉR VILMOS
vendéglős, Dudarske 35

CONRAD VE1DT első nagy hangos filmje

Az utolsó század
Vtgl.In.iil mtMM. - "ki míroknyi

Főszereplők

CONRAD VEIDT és KARÍN EVANS

K
VILÁGSZENZÁCIÓ !

. ,, ,ÄI 23 Péntektől ruteuflg
NOVToN CHANEY é. ANITA PAGE cgybtte. Mié,'.

A macskasxem
cimü bűnügyi drámában, amely az amerikai alvilág regime,. 
borza fel izgalmas kalandok sorozatában.
Van CS Schenk világhírű zenehumorislak hangversenye

6. 8. 10. 12 és i i d.oár
November végéi

sztaniol, 6414
alumínium
áiselyempnplrl

szaioncukorka csomago­
láshoz az összes színek­
és desénekbea kilogram­
monként kapható

PLEVNA
cukorkagyárnál, Novisad

lj ÁLLAST KERES [j

Olcsó fűzők!
lUskötök D 70" töl 
Fűzök D 120-—tói

L««16r»k 
aaiadeo kivitelbe»

MAYERHOF optikus
Hi*6oeitályáí

ttticéSubotica 5565

asztalos
PALMOTIÓEVA U. 20

modern
FEHÉR HÁLÓ 

SZOBÁKAT 
részletfizeté­
sekre IS,AZON­

NAL SZÁLÚT

Egy RÁD1ÓHANGSZÓRŐ 
jutányosán eladó. Megte­
kinthető a beltéri róm.kat. 
plébánián, Novlszád. 6399

Alig használt GRAMO­
FON lemezekkel olcsón, 
esetleg részletre Is eladó. 
Cím a noviszádi kiadóhi­
vatalban. 6402

MOZI teljes felszereléssel 
eladó. Titan-Kino, Bacsko 
Petrovoszelo. 6423

ELADÓ 500 drb. 7 m 
hosszú komlós tölgyfa 
oszlop és 3000 kg fehér 
sodrony. — Sztojánovlty 
Mllivoj, Titel. 6427

KOMPLETT hálószoba 
eladó. Megtekinthető Ni­
kola Tesla ucca 6. 6426

Vizsgázott FÜTŐ több
évi gyakorlattal állást ke­
res. Novlszád, Darányi te­
lep II. 8. 6355

INTELLIGENS HÁZVE­
ZETŐNŐ, ki jól főz, plébá­
nián vagy privátházban ál­
lást keres. - Leveleket 
.Szorgalmas- jeligére a 
kiadó továbbit. 6422

n KIADÓ II
KÉTSZOBÁS lakás veran­
dával és összes mellékhe­
lyiségekkel kiadó. Szubo- 
tica Jukicseva ucca 34.

6371

Usztavszka ucca 44. sz. 
ház üzlettel együtt kiadó. 
Bővebbet Jurik Andrásnál, 

j Novlszád, Kamenicska ka- 
I pija 7. 6415

-------------------- — . 5ZD5
MEG 1

vételkötelezettség nélkül ujonan berendezett

iranolóiiszUliDitit
Polydor, Brunswick, His Masters Voice

gramotónok és lemezek
* kedvező részletfizetésre Is kaphatók

Mim Zsigmondi Sándor
ssffisäsSf Subotica

Valódi angol

Ili samiel
öltönyökre és 
téli kabátokra

Gergely-féle 50-es kel­
tetőgép és 17 kötet Tolnai 
Világ Történelem eladó. 
Novisad, Ustavska ul. 28.

olcsó, szolid árban 
kaphatók

DIVATÁRUHÁZA SUBOTICA
Szombaton és vasárnap 

Erzsébet-napi búcsú alkalmával
6425

ntu latság
a: SS»'?** u,

Herbst Péter, vendéglős
Novlszád, Darányi telep Hl. csoport

Perfekt szerb-nemet

levelezö(nő)
íx r_t-x us srvéb íródni munkákban ie Jártas, január 

jjí o l xs német nyelvű ajánlatok, refe-

II KERESLET Ti
egy szépen búto­

rozott SZOBA fürdő­
szobahasználattal kereste­
tik. Címeket .Szoba" lel­
tével a Schmolka hirdető 
irodába, Novlszád, Jevrej- 
szka 13. 6418

Mészáros segéd kaució­
képes, üzletvételre, azon­
kívül egy fiatal mészáros 
segéd és egy tanonc fel­
vétetik. Dániel Péter mé- 
szárosnál, Novlszád. J>424

ÖNÁLLÓ szakácsnőt ke­
res gyermektelen urlcsalád. 
Novlszád, Magyar ucca 63.

6428

SZANATÓRIUM
Stari Becsej, Kralja Aleksandra 8.

Dr. Jausz Konrád mütösebész vezetése alatt áiió 

SZANATÓRIUM MEGNYÍLT
A szanatórium, egy-, két- és több ágyas, világos, tágas, modern beren­
dezésű betegszobákkal, egy teljes felszerelésű

RÖNTGEN helyiséggel és egy modern berendzésü 
MŰTŐTEREMMEL rendelkezik. A szanatórium az összes modern

vizsgálatokhoz szükséges vizsgálati műszerekkel van felszerelve. Röntgen 
cysto.koplai, rectoskopial. pyelographla, .kole^őtographlai vtugálatok 
eszközöltetnek. A szanatóriumba felvétetnek: sebészeti, szülési, operaiig 
nőgyógyászat! és urológiai betegek.

H KÜLÖNFÉLE I

zenemokereakedás
• t — őX láva

K*'

KOHAJDA régiségkeres­
kedésében legolcsóbban 
vásárolhat használt jókar­
ban levő télikabátokat, téli 
ruhákat és egyéb háztar­
tási dolgokat. SUBOTICA, 
Vllsonova ultca.

HA ON vlszkeíegségget 
járó ekcemás bőrbajban 
szenved bármely testrészén, 
úgy feltétlenül próbába ki a 
Neo-Derma háziszert.amely 
a bajt eltünteti. Kérjen In­
gyen prospektust Nada 
Drogerija, Subotica. 5620

STaRI becsejen
előfizetéseket és hirdetéseket csak 

GRAFF JÓZSEF
föbizoiaányos vesz fel a

REGGELI ÚJSÁG szúrnám

A külföld humora

Nagybirtokos nősülne 1 
Hozományra nem reflektál, 
csupán paplant, madracot, 
otománt vasbutort Indu- 
strija Jorganától, Pasiceva 
6. szerezze be.

4984

JUNIPER SOSBORSZESZ 
borókakivonattal a leghatá­
sosabbnak bizonyult kösz- 
vény és egyéb bántalmak- 
nál. A legjobban keresett 
sósborszesz. Postai szétkül­
dés: Mr Blum Alfréd
gyógyszeriára, Szubolica, 
Főpostával szemben.

5540-1

— Kezeket fel I

Seerkasetésért éa kiadásért felel;
toman Sándor

Dr. Jausz Konrád Operateur
* budapesti Il ik «ta.
, helyettes lóorvos,.

rendelését
Sztári Becsej, Kralja Alexandra 8. szám alatt a saj

szanatóriuméban 
megkezdte

Rendel; d. e. 8-M0-ig, d. u. 2-4-lg
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